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m plenáris ülés kötelezi a Megyei és Rajon (Járási) Bizottságokat, hegy 
a lenti határozatot az összes Pártszervezetekkel . és szervezetekkel 

feldolgozzák és végrehajtsák.
A párttagjelöltek felvétele 1950 október elsején kezdődik.

w .
Tekintettel arra, hogy a pártaktivának. és a tagoknak 1948 novemberében 

megkezdett felülvizsgálatát az egész országban befejezték, a Központi Felül
vizsgáló Bizottság, a Megyei Felülvizsgáló Bizottságok és Albizottságok be
szüntetik tevékenységüket.

A felülvizsgálattal kapcsolatos minden fellebbezést és a különböző kér
dések elintézésére vonatkozó kérvényeket, a Megyei Pártkollégiumokhoz s a 
RMP KV Pártkontrol Komissziőjához kell benyújtani.

a párttagok felülvizsgálásának eredményeiről és uj tagok 
felvételéről a Pártba

I. A RMP Központi Vezetőségének ple
náris ülése megvitatta a párttagok fe
lülvizsgálásának eredményére vonat
kozó jelentést és úgy értékeli, hogy az 
1948. november — 1950 május között 
végrehajtott felülvizsgálás pártunk éle
tének egyik legjelentősebb (eseménye 
volt, a teljesen igazolta a RMP 1948. 
februári Kongresszusának határozatát, 
amely szükségesnek minősítette a párt 

•sorainak ánegtisztítását ■ az opportu
nista, idegen és ellenséges elemektől.

A Felülvizsgáló Bizottságok és Al-» 
bizottságok; noha' munkájukban voltak 
egyes hiányosságok,' teljesítették a K. 
V. által kitűzött feladatot a párt min
den tagjának felülvizsgálására vonat
kozóan és magasfokú felelősségérzetről, 
pártszerű öntudatról téve tanúbizony
ságot, odaadással végezték munkájukat.

A plenáris ülés megállapítja, hogy a 
felülvizsgálás a pártelvszerűsóg szelle
mében folyt le és megszilárdította párt
szervezeteinket, gazdagította tapaszta
lataikat, egyben pedig minden párttag 
számára komoly vizsga, a párt iránti 
őszinteségének és odaadásának próba
tétele volt.

A munkásosztály és a városi és falusi 
dolgozók legszélesebb tömegei a párt 
megtisztítására és. megerősítésére irá
nyuló munka támogatásával válaszol
tak a párt hívó szavára, és — mintegy 
pártonkívüli aktívaként — több mint 
200.000 dolgozót küldtek, hogy vegye
nek tevékeny részt a felülvizsgálásban. 
Ez különösen jelentős politikai sikere 
pártunknak.

A K.V. figyelmeztette a pártszerve
zeteket, hogy az ellenség nem nézi 
majd ölhetett kézzel a párt sorainak 
megtisztítására irányuló intézkedése
ket. Az ellenség ellenszegülése a legvál
tozatosabb formákat öltötte, a becsületes 
párttagok kompromittálására és a fe
lülvizsgálást végző szervek félrevezeté
sére irányuló kísérletektől a terrorcse
lekményekig, sót — egyes helyeken — 
a gyilkosságokig is. Az osztályellen- 
ség tervei, hogy belülről aknázza alá 
a Pártot, a felülvizsgálás során hatal
mas csapást szenvedtek,

n- A plenáris ülés hangsúlyozza, 
hogy 3 felülvizsgálás révén a párt szá
mos jelentős eredményt ért cl:

1. A legfontosabb eredmény az, hogy 
felfedtünk és kizártunk a párt sorai
tól körülbelül 192.000 kizsákmányoló, 
•Benséges és osztályidegen, tisztesség
telen, züllött, vagy megncmfeJolő cle- 
^t, — azaz a felülvizsgálás előtti 
Párttagok összességének több mint 20%- 
át- A kizártaknak közel fele nem jelent
kezett felülvizsgálásra, részben azért. 
h°gy elkerülje multiénak felboivgatá- 

sát, részben azért, mert . csak for
mailag volt beiratkozva a . pártba,

2. A párt társadalmi összetétele 
megjavult, a munkások százalékaránya 
4%-kal emelkedett. A párt vezetószer- 
veiben és ezek apparátusában a mun
kások százalékaránya. 53%-ról 64%-ra 
emelkedett, az államgépezet felelős 
tisztségeiben pedig a munkások száza
lékaránya 24.2%-ról 40%-ra emelkedett. 
A felülvizsgálás a párttagok alaposabb 
megismerésére és helyesebb beosztá
sára vezetett: több mint 40.000 párt
tagot emeltünk ki vezető munkára a 
pártszervekbe és az állami szervekbe.

3. Fokozódott a pártszervezetek és 
a párttagok forradalmi ébersége. A 
pártba befurakodott ellenséges elemek 
leleplezésével és a párt aláaknázására 
irányuló módszereik megismerésével 
egyidejűleg, a pártszervezeteknek sike
rült felfedezniük saját tevékenységük 
fogyatékosságait és hibáit is, és szá
mos intézkedést léptettek életbe a párt
munka megjavítására.

Leküzdöttük az egyes pártszerveze
teknél megnyilatkozó békéltető irány
zatokat az osztályellenséggel szemben, 
és megjavult a pártfegyelem.

4. Szélesebb körben és helyesebben 
alkalmazzuk a kritika és önkritika mód
szerét — az egész pártmunka megjaví
tásának és fejlődésének fegyverét; szi
gorúbban tiszteletben tartjuk a belső 
pártdemokrácia elvét; fokozódott a 
párttagok érdeklődése a tanulás, a po
litikai és ideológiai színvonaluk eme
lése iránt.

5. A plenáris ülés hangsúlyozza, hogy 
a felülvizsgálás napfényre hozta az 
egyes pártszervezetekben uralkodó zűr
zavart és rendetlenséget a pártokmá
nyok megőrzése és a párttagok nyil
vántartása tekintetében és igy a párt
élet e fontos területén rátértünk a rend 
megteremtésére

A párt politikai es szervezeti szem
pontból megerősödve került ki a felül
vizsgálásból. megszilárdult a párt aka
rat- és akcióegysége, emelkedett az 
egész pártélet színvonala és a pártszer
vezetek forradalmi harckészségc.

Hl. A plenáris ülés felhívja a figycl- 
m,ct egyes tanulságokra, amelyek^ a 
parttagok felülvizsgálása eredményeinek 
elemzéséből következnek:

1. Számos pártszervezet durván meg
sértette pártunk Szervezeti Szabályza
tának előírásait, melyek szerint a tag
felvétel csakis szigorúan egyéni lehet; 
ahelyett, hogy egyénileg vizsgáltak 
volna meg mindenkit, aki felvételét 
kérte a pártba, a csoportok cs listák 
alapján történő tömeges felvétel teljesen 
hibás módszerét alkalmazták.

A tagfelvétel munkája kampánnyá 
változott, amellyel a pártszervezetek a 
tagok számának emelésére törekedtek, 
ahelyett hogy elsősorban minőségükkel 
törődtek volna.

Pártunk munkáját a nagy Lenin ta
nítása kell hogy irányítsa: „A világ 
egyetlen kormánypártja, amely nem a 
tagok számának gyarapításával töröl 
dik, hanem minőségi felülvizsgálásuk
kal, a párt megtisztításával a „befura
kodottaktól'', a mi pártunk, a munkás
osztály pártja."

2. A forradalmi éberség hiánya. az 
. alacsony politikai színvonal és az-ide

gen befolyás, a számos párttág által 
nyilvánított opportunista „jóindulat"-' 
és szájtáti nemtörődöm magatartás le
hetővé tette, hogy a párt soraiba je
lentős számú ellenséges, osztályidegen, 
züllött, karrierista, opportunista elem 
furakodjék be.

Az osztályellenség kihasználta a párt
szervek éberséghiányát, befurakodott 
felelősségteljes állásokba á párt- és az 

államgépezetben, főleg a káderszekto
rokba, ahonnan más osztályidegen ele
meket is becsempészhetett, azzal a cél
lal, hogy belülről aknázza alá a pártot, 
csorbítsa a párt tekintélyét a tömegek 
szemében, elszigetelje a tömegektől és 
gyengítse sorainak egységét. Egyes he
lyeken a pártba befurakodott osztály- 
eMenségnek sikerült a párttól idegen 
munkamódszereket bevezetnie: a kriti
ka elfojtását, a kollektív munkamódszer 
parancsmódszerrel való helyettesítését; 
egyes párttagokat, sőt egyes pártszer
vezeteket is, amelyekben anarchikus 
kispolgári szellem uralkodott, sikerült 
a párt vonalával és irányelveivel ellen
tétes akciókba bevonnia.

A párt megtörte ezeket az ellenséges 
megnyilvánulásokat és megőrizte sorai
nak egységét a Központi Vezetőség 
körül.

3. A pártszervezetek nem sajátították 
cl és nem alkalmazták azt a lenini
sztálini tanítást, amely szerint a mun
kásosztály pártjában a prolctáielemek
nek kell túlsúlyban lenniük. A váloga
tás nélküli, tömeges tagfelvétel mód
szer» a ncmprolctár, kispolgári elemek 

beözönléséhcz vezetett a proletárelcmek 
rovására. így a párt felduzzadt. 1917. 
év végeidé több mint 700.000 tagot 
számlált, akik közül azonban csuk 40 
százalék volt munkásclcm.

Ez a helyzet, nem maradhatott követ 
kezmények nélkül, főleg az 1946—1947 
közötti nehéz időszakban, amiko- pár
tunk elszánt harcot vívott a polgári és 
kispolgári pártok ellen, a szociáldemo
krácia jobbszárnya ellen, hogy elszi

getelje ezeket a tömegektől, politikailag 
egységesítse a munkáso^talyit, s ki
ragadja a burzsoázia kezéből az egész 

politikai hatalmat. Ilyen körülmények 
között a pártunkba befurakodott nem
proletár, kispolgári elemek ingadozó és 
az osztályellenséggel szemben behódoló 

magatartást tanúsítottak, kispolgári 
szellemet vittek be a beliső pártéletbe 
és olykor anarchikus akciókkal elfer
dítették a párt vonalát és utasításait.

A plenáris ülés hangsúlyozza, Hogy 
a gyakorlati alkalmazás során, elferdí
tették azt az irányvonalat, amelyet i a 
K.V: a : lenini-sztálini: szervezeti élvek 

alapján a tagfelvételre és a helyes tár
sadalmi 'összetétel biztosítására vonat
kozólag megszabott. A pártvezetőség 
nem fordított elég figyelmet erre és 
nem ellenőrizte következetesen a párt
szervezeteknek ezen a téren , kifejtett 
tevékenységét.

A Román Kommunista Párt és a 
szociáldemokrata párt egyesítésének 
általában nagy pozitív szerepe volt, 
mert felszámolta a szakadást a mun
kásosztály soraiban. Ugyanakkor az 
egyesítés a szociáldemokrata párttal — 
ezzel a tipikusan kispolgári, párttal, 
amely hosszú időn át a polgári-földes
úri pártok uszályában kullogott — még 
jobban lerontotta a Román Munkáspárt 
társadalmi összetételét és az ellenséges 
és csztályídegen elemek egész tömegét 
hozta a párt soraiba.

IV. — A RMP K.V. plenáris ülése 
megállapítja, hogy a párt jelenlegi tár
sadalmi összetétele nem kielégítő, mert 
mindössze 42°/«-a munkáselem, és úgy 
véli, hogy:

1. — Az újtipusú párt számára kö
telező biztosítani a párt társadalmi 
összetételének helyes szabályozását; a 
pártban a munkásclemnek kell túlsúly- 
bsr. lennie. „Pártunkban meg kell való
sítanunk a lehető legteljesebb egyönte
tűséget — tanítja Sztálin elvtárs — s 

minden esetre a munkásösszetctcl ha
tározott túlsúlyát a nem munkás össze
tétel rovására. A pártnak meg kell ten
nie ezt, kötelessége megtenni, ha fenn 
akar maradni, mint a munkásosztály 
pártja."

2. — Pártunk nagyszerű feladatni: 
első ötéves tervünk politikai-gazdasági 
célkitűzéseinek megvalósítása. a szo
cialista ipar fejlesztése, a mezőgazda
ság szocíalinta átalakítása. a dolgozó 
tomeg^k életszínvonalának emelése, a 
kultúrforradahm kibontakozásának biz
tosítása, a népi demokratikus állam 
szüntelen megszilárdítása, — mindez 
szükségessé teszi a párt megerősítését, 
úgy hogy megjavítjuk társadalmi össze
tételét cg felemeljük a párttagok minő-
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ségét a munkásosztály forradalmi él
csapatának színvonalára.

Ezeknek a feladatoknak a megvaló
sítása az osztályharc kiéleződésének 
feltételei között megy végbe, amikor 
fokozódik a belföldi ellenség elszántsá
ga, és amikor minden kommunista 
pártra, tehát pártunkra is az a köz
ponti feladat hárul, hogy megvédje a 
békét és mozgósítson minden erőt az 
új világháború kirobbantására irányuló 
politika ellen, amelyet az amerikai im
perialisták, valamint csatlósaik és a 
Tito-Rankovics féle fasiszta gyilkos 
kémbandához hasonló ügynökségeik 
folytatnak.

3. — Két-három év leforgása alatt 
új munkáselemek felvétele és a kispol
gári, nem munkás elemek százalékará
nyának csökkentése révén az egész 
pártban 60%-ra kell emelkedjék a mun
kások arányszáma. A PÁRT TÁRSA
DALMI ÖSSZETÉTELÉNEK SZABÁ
LYOZÁSÁT SEMMIESETRE SEM 
SZABAD MECHANIKUS MÓDSZER 
REKKEL VÉGHEZVINNI, OLYAN 
MÓDSZEREKKEL, MINT PÉLDÁUL 
A FELADATOKNAK FENTRÖL VA
LÓNAPTÁR SZERINTI KIJELÖLÉSE. 
A TÁRSADALMI ÖSSZETÉTEL SZA
BÁLYOZÁSÁNAK NEM SZABAD 
KAMPÁNY JELLEGET ÖLTENIE. EZ 
ÁLLANDÓ FELADAT, AMELYNEK 
SZOROSAN EGYBE KELL KAPCSO
LÓDNIA A PÁRTSZERVEZETEK 
EGÉSZ MUNKÁJÁNAK MEGERŐSÍ
TÉSÉVEL.

V. A RMP KV. plenáris ülése úgy 
véli, hogy a felülvizsgálás sikeres vég- 
ehajtása kedvező feltételeket teremtet, 

ahhoz, hogy megkezdjük az új tagok 
felvételét a pártba.

í. Figyelembe véve a párttagok fe
lülvizsgálásából levont tanulságokat, a 
plenáris ülés hangsúlyozza, hogy tag
jelöltjei felvételének a pártba semmi 
esetre sem szabad kampány-jelleget 
öltenie és kötelezi az összes pártszer
vezeteket, hogy

a) szigorúan . tartsák tiszteletben az 
egyéni tagfelvétel elvét;

b) biztosítsák a párt sorainak növe
kedését, úgy, hogy a munkáselem legyen 
túlsúlyban a pártban;

c) a legfőbb figyelmet irányítsák a 
párttagok minőségére;

d) erősítsék meg a fegyelmet és 
emeljék a forradalmi éberséget a párt 
politikai feladatainak színvonalára;,

2. A tagjelölteiknek a pártba való 
felvételénél, a pártszervezetek járjanak 
el a következő irányelvek szerint:

a) Jelölteket és tagokat a munkás
osztály ügye iránt legodaadóbb elemek 
közül vegyenek fel a pártba, olyanokat, 
akik elszántan harcolnak a párt és a 
kormány határozatainak gyakorlati al
kalmazásáért, akik odaadóan és önfel- 
áldozóan dolgoznak munkahelyükön a 
termelési terv teljesítéséért és túltel
jesítéséért, akik személyes példájukkal 
emelik a munka termelékenységét cs 
fokozzák a munkafegyelmet; olyan 
munkásokat és munkásnőket, akik po
litikai szilárdságot tanúsítanak a nehéz
ségekkel szemben, határozottaknak bi
zonyulnak az anarchikus megnyilvá
nulások és kispolgári ingadozások le
küzdésében és akik harcolnak a Román 
Népköztárs:.: ág megerősítéséért cl 
törvényeinek alkalmazásáért.

b) Elsősorban a nehézipari munká
sok s nagyipari munkások közül tobo
rozzanak tagjelölteket, olyanokat, akik 
hossz? bb ideje vannak a termelésben 
és készek arra, hogy a munkásosztály 
élcsapatában haladjanak a szocialista 
építés feladatainak teljesítéséért.

c) Vegyenek fel tagjelölteket a többi 
vállalatokban dolgozó munkások közül, 
a mezőgazdasági gép- és traktorállo- 
mások és az állami gazdaságok mun

kásai közül, a kollektív gazdaságok tag
jai közül, a mezőgazdasági bérmunká
sok és a dolgozó parasztok közül, akik 
megedződtek a kulákok elleni harcban, 
akik küzdenek a párt és a kormány 
gazdasági és politikai intézkedéseinek 
alkalmazásáért és akik elszán toknak 
bizonyultak a mezőgazdaság szocialista 
átalakításáért folyó harcban.

d) Továbbá vegyenek fel tagjelölteket 
a technikusok, mérnökök, tudósok közül, 
akik minden tudásukat és munkaerejü
ket a szocializmus építésének szolgála
tába állították és bebizonyították oda
adásukat a munkásosztály iránt.

3. A plenáris ülés felhívja a párt
szervezeteket, hogy a tagjelöltek és ta
gok felvételénél fordítsanak megkülön
böztetett figyelmet a dolgozó nőkre, 
akik jelentős forradalmi erőt képvisel
nek a békéért és a szocializmusért vívott 
harcban. >

4. Tekintetté arra, hogy az Ifjúmun
kás Szövetség a legfőbb tartalék a párt 
sorainak kiegészítésére, a plenáris űiés 
felhívja a pártszervezeteket, hogy a tag
jelölt. és párttagfelvételnél fordítsanak 
megkülönböztetett figyelmet az IMSz 
legkipróbáltabb és legérdemesebb tagjai
ra, akik lendülettel vesznek részt a szo
cializmus építésében.

5. Felvehetők a párt soraiba a Román
* Népköztársaság hadseregének a párt

hoz, a dolgozó néphez és a dolgozó nép 
forradalmi vívmányainak védelméhez 
szívvel-lélekkel ragaszkodó katonái,
akik forró hazaszeretetről tesznek tanú
bizonyságot és kitartóan elsajátítják a 
haditudományt.

6. A PÁRTTAGJELÖLTEK FELVÉ
TELE A LEGSZIGORÚBBAN, EGYÉ
NILEG TÖRTÉNIK,' NEM PEDIG CSO

PORTOSAN.

Akit párttagjelöltségre ajánlanak, 
sajátkezüleg írott kérvényt kell, hogy 
benyújtson a pártszervezethez, ki kell 
töltenie a R- M. P. K. V. által megálla
pított minta szerinti belépési nyilatko
zatot és rendelkeznie kell a jelen hatá
rozatban előírt ajánlásokkal, valamint 
azoknak a szervezeteknek és vállalatok
nak a véleményezésével, amelyeknél 
dolgozott, vagy dolgozik.

Az alapszervezetek vezetőségei, mi
előtt a felvételi kérvényt megvizsgál
nák, kötelesek gondosan ellenőrizni a 
jelölt ajánlásait és véleményezéseit.

Az alapszervezetek a jelölteknek s az 
őket ajánló párttagoknak kötelező je
lenlétében közgyűlésen vitatják meg a 
párttagjelöltek felvételét. Minden egyes 
jelöltről maga az alapszervezet titkára, 
vagy annak helyettese tesz jelentést; a 
belépési nyilatkozatot és az ajánlásokat 
teljes egészében fel kell olvasni a köz 
gyűlésen.

Mindezek a követelmények vonatkoz
nak az IMSz-tagokra is, akiknek felvé
tele a pártba hasonlóképpen szigorúan 
egyénileg történik.

A tagjelölt felvétele a pártba csak ak
kor tekinthető érvényesnek, ha az alap
szervezet felvételi határozatát a városi 
vagy falusi Rajon (Járási) Pártbizott
ság, illetve a közvetlenül alá tartozó 
pártszervezetek esetében a Megyei Bi
zottság jóváhagyta.

A párttagjelöltek jóváhagyása ezek
nek és az illető alapszervezetek titkárá
nak jelenlétében történik. Az alapszer
vezeti titkárok személyesen tesznek je
lentést a párttagjelöltek felvételéről és 
felolvassák az alapszervezet közgyűlésén 
készült felvételi jegyzőkönyvet.

7. A párt proletár összetételének meg
javítása érdekében, úgy, hogy két-há
rom éven belül a párt legalább 60%-ban 
munkáselcmekből álljon, a plenáris űlcs 

bizonyos intézkedéseket tart szükséges

nek, hogy korlátozza a nem proletár ele
mek felvételét a pártba.

a) A pártszervezetek 80%-os arány
ban munkáselemeket, 20’/»-os arányban 
pedig más társadalmi rétegekhez tartozó 
elemeket vesznek fel párttagjelöltnek.

b) A R. M. P. szervezeti szabályzata 
alapján, amely kötelezővé teszi a jelölt- 
ségi időt, a nehézipari és nagyipari 
munkások számára 6 hónapi jelöltségi 
időt állapítunk meg. Ezeknek két olyan 
párttag ajánlására van szükségük, akik 
legalább 3 éve tagjai a pártnak.

c) A többi munkás, gép- és traktor
állomások, valamint az állami gazdasá
gok munkásai, a kollektív gazdaság 
tagjai, mezőgazdasági bérmunkások és 
dolgozó parasztok számára a jelöltségi 
idő egy év lesz. Ezeknek 3 olyan párt
tag ajánlására van szükségük, akik leg
alább 3 éve tagjai a pártnak.

d) A többi társadalmi réteg számára 
a jelöltségi idő másfél év lesz, és 4 olyan 
párttag kell, hogy ajánlja őket, akik 
legalább 4 éve tagjai a pártnak.

Azoknak a párttagoknak, akik jelöltet 
ajánlanak, legalább egy éve kell ismer
niük az illetőt munkahelyén és ajánlá
sukért felelősséggel tartoznak.

8. A plenáris ülés hangsúlyozza, 
hogy az új tagok és tagjelöltek felvéte
lének munkájában a súlypont az alap
szervezetekre helyeződik. Az alapszerve' 
zetek tagjai és elsősorban e szervezetek 
titkárai és vezetőségei tudatában kell 
hogy legyenek a nagy felelősségnek, a- 
melyet a párt rájuk bízott s harcolniok 
kell, hogy becsülettel feleljenek meg 
ennek a feladatnak.

A Megyei és Rajon (Járási) Bizott
ságok és az egész pártapparátus segítsé
gére lesz az alapszervezetéknek felada
taik teljesítésében.

A felelős munkát végző aktivisták 
maguk is foglalkozzanak a tagjelöltek 
felvételével, a nyilvántartás megszerve
zésével, valamint a párttagok megisme
résével. A Megyei és Rajon (Járási) 
pártbizottságok titkárai csak így oszt
hatják be az új párttagokat és tagjelöl
teket képességüknek és az illető párt
szervezetekre háruló feladatoknak meg
felelő munkára.

VI. A R. M. P. K, V. plenáris ülése 
felhívja a pártszerveket, fejtsenek ki 
fokozott tevékenységet, hogy erős ak
tívát létesítsenek és fejlesszenek ki a 
párthoz legközelebb álló pártonkivüli 
dolgozókból, akik harcolnak a párt és a 
kormány határozatának végrehajtása 
ért,, akik tettekkel, a termelésben bizo
nyítják be a párt iránti odaadásukat, de 
még nem eléggé felkészültek ahhoz, 
hogy beléphessenek a pártba. A párton
kivüli aktíva tagjai tanácsadó szavazati 
joggal résztvesznek az alapszervezetek 
nyilt pártűlésein, és a pártszervezetek 
vezetésével rendszeresen dolgoznak ide
ológiai és politikai színvonaluk emelésén.

A pártonkivüli aktívába való fölvétel 
a vállalat, az üzem, a gyár, intézmény, 
gép- és traktorállomás, állami gazdaság, 
kollektív gazdaság stb. pártszervezete 
vezetőségének határozatával és 2 párt
tag ajánlására történik.

Vn. A R.M. P. K. V. plenáris ülése, 
követve a sztálini tanítást, mely szerint 
„ a forradalmi marxista párt ereje nem
csak tagjainak számában, hanem minde
nekelőtt minőségében rejlik", megállapít
ja, hogy a párt társadalmi összetétele a 
felülvizsgálat után sem kielégítő:

1, — A pártban nagyszámban vannak 
nem proletár, kispolgári elemek, akik 
véletlenszerűlcg jutottak a párt soraiba, 
ingadozó és gyáva elemek, akik a párt 
vonalával és útmutatásaival szemben el
lentétes magatartást tanúsítanak és 
megszegik a pártfegyelmet.

A PARTSZERVEZETEKNEK AL- 
KALMAZNIOK KELL A R. M. P. 

SZERVEZETI SZABÁLYZATÁNAK 

ELŐÍRÁSAIT, hogy ezáltal 
RENDSZERESEN MEGSZABADUL

JANAK AZ ILYEN ELEMEKTŐL, 

AKIK NEM ÉRDEMLIK MEG A PÁRT

TAG MAGASZTOS CÍMÉT.

2- A pártban sok passzív elem van, 
akik nem sajátítják el a párt vonalát, 
nem vesznek részt rendszeresen az alap
szervezet ülésein, nem fizetik rendszere
sen a tagdíjat és nem érték el a mun
kásosztály forradalmi élcsapatának szín
vonalát, de becsületes elemek.

A pártszervezeteknek külön foglalkoz- 
niok kell velük, hogy a párttaggal szem
ben támasztott követelményeknek meg
felelő színvonalra emeljék őket; azokat 
pedig, akik minden megadott segítség 
ellenére sem emelkednek erre a színvo
nalra, — visszaminősítik tagjelöltnek.

A párttag visszaminősítését tagjelölt
té az alapszervezet közgyűlésen határoz
za el, az illető elvtárs jelenlétében; a 
határozat csak akkor tekinthető érvé
nyesnek, miután a Rajon (Járási) párt
bizottság, illetve a tőle függő pártszer
vezetek esetében — a Megyei Pártbizott
ság jóváhagyja.

Mind az alapszervezet határozatát, 
mind pedig a Rajon, illetve a Megyei 
Pártbizottság jóváhagyását jegyző
könyvbe foglalják és megőrzés végett 
az irattárba helyezik.

VILI. A plenáris ülés felhívja az ősz- 
szes pártszervezetek figyelmét, hogy szi
gorúan tartsák tiszteletben a RMP szer
vezeti szabályzatának előírásait, hogy 
pártunk szervezeti szabályzata az egész 
belső pártélet megingathatatlan alapjá
vá váljék; vezessék bel a legszigorúbb 
rendet a pártokmányok kezelésében és 
a párttagok nyilvántartásában. A párt
tagsági könyveket a Megyei vagy Rajon 
(Járási) Bizottságok. titkárai személye
sen adják át.

AMINT ARRA A NAGY BOLSEVIK 

PÁRT ÓRIÁSI TAPASZTALATAI TA

NÍTANAK, A PÁRTBA VALÖ_FEL- 

VÉTEL KÉRDÉSE ÉS A PÁRT SORAI
NAK TISZTASÁGÁRÓL ÉS MUNKÁS

ÖSSZETÉTELÉRŐL VALÓ GONDOS

KODÁS — EGÉSZ PÁRTPOLITIKÁNK 

TALPKÖVE.

Veszélyes ábránd volna azt hinnünk, 
hogy a felülvizsgálás! akció befejezése 
után nem maradtak a pártban fel nem 
fedett ellenséges elemek, annál is in
kább, mert továbbra is fennáll' az a ve
szély, hogy a párt soraiba osztályidegen 
és ellenséges elemek szivárognak be. A 
Román Munkáspárt, mint kormánypárt, 
Népköztársaságunk egyetlen politikai 
pártja, nem hagyhatja figyelmen kivül 
azt, hogy kétségtelenül még éveken át 
igyekeznek majd soraiba behatolni osz
tályidegen elemek; hogy az ellenség 
megtízszerezi erőfeszítéseit és állandóan 
újabb és újabb eszközökhöz és fondorla
tokhoz folyamodik majd, hogy bafér- 
kőzhessék a pártba. Rajk, Kosztov es 
Koczi Dodze pere, Pátráscanu és a bur
zsoázia szolgálatában álló egyéb árulók 
esete megmutatta, hogy a kommunista 
pártokba való befurakodas kísérlete az
zal a céllal, hogy belülről aláaknázzák 
őket, az ellenség egyik szokásos mód

szere.

Az összes pártszervezeteknek és kü
lön minden egyes párttagnak feladata 

megvédeni a pártot az ellenséges osz
tályidegen és opportunista elemek beha
tolásától, minden eszközzel fejleszteni a 
forradalmi éberséget, mégjobbnn megszi
lárdítani a kapcsolatot a tömegekkel es 
magasra tartani a párt zászlaját.
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\ Egységpárt t

harmadik kongresszusának munkája
BEÍRLt'T. —< .(Agerpres.) A 

Tass jelenti: A Német Szocia
lista Egységpárt megnyitó ülésén 
az ejnökség megválasztása után 
Wilhelm Pieck elvtárs a Párt 
elnöke tartotta meg nagy beszá
molóját. Bevezetőül rámutatott 
arra hogy a kongresszusnak a 
következő főfeladatokkal kell 
foglalkoznia: 1. A békéért folyó 
karc és ennek népi mozgalommá 
való kiszélesítése. 2. A Demo
kratikus Németország Nemzeti 
Frontjának küzdelme. 3. A Né
met Demokratikus Köztársaság

további megszilárdítása, megerő
sítése, békés gazdaságának to
vábbfejlesztése, egy nagysza
bású és hosszú időre szóló nép
gazdasági terv’ révén. — Az elöt- 
tünkálló nagy és valóban törté
nelmi feladatok — mondotta 
Pieck elvtárs — parancsolólag 
azt kívánják tőlünk, hogy Pár
tunkat még következetesebben 
és még gyorsabban ujtipusu 
párttá, harcos marxista-leninista 
párttá változtassuk. Ez harma
dik kongresszusunk döntő fel
adata. . .

feszítéssel harcoljon a 
mintahogy a háborúban_______ ,
akkor az európai békét biztosi- 
x J lehet tekinteni."

szovjet emberek nagy

békéért, 
küzdött,

tottnak
- A

A
I

«A német nép természetes helye 
a béketábor oldalán van"

Á továbbiakban Pieck elvtárs 
részletesen foglalkozott a nem
zetközi helyzet alakulásával, 
mélyrehatóan elemezte a két 

i tábor helyzetét és harcát, ismer
tette a kapitalista táborban súlyos
bodó válságot, és szembeállította 
ezzel a Szovjetunió hatalmas fel- 

- virágzását a népi demokráciák 
fejlődését, majd igy folytatta: 
— Egészen világos, hogy a né
met nép természetes helye a bé
ke, a demokrácia és a szocializ
mus táborában van.

Pieck elvtárs ezután üdvözölte, 
a koreai nép hősi önvédelmi har
cát, majd igy folytatta: — A 
szervezett békearcvomal, ■ a nagy 
Szovjetunió .vezetésével megte
remtette tényleges lehetőségét 
annak, hogy a világot megment
sék egy újabb háborútól.

Pieck elvtárs ezután arról be
szélt, hogy a Szovjetunió sztálini 
békepolitikájia hogyau tette lev 
hetővé a német nép nemzeti ön
állóságának és függetlenségének

visszaállítását a Német Demo
kratikus Köztársaság területén, 
hogyan emelte ki a Szovjetunió 
a német népet abból a nemzet
közi elszigeteltségből, amelybe a 
hitleri háború taszította. Meg
emlékezett azokról a nagyjelen
tőségű egyezményekről, amelye
ket a Lengyel Köztársasággal, a 
Csehszlovák Köztársasággal és 
a Magyar Népköztársasággal kö
tött a Német Demokratikus Köz
társaság.

Pieck elvtárs a továbbiakban 
megbélyegezte a 
mány politikáját, 
ta a megszállási 
ezzel félgyarmati 
taszította a német 
bonni kormányt támogató pártok 
— köztük a Schumacher-féle jobb
oldali szociáldemokrata párt —1 
áruló politikája odavezetett, hogy 
Németország öt évvel a háború 
befejezése után még mindig gém 
köthetett békeszerződést.

bonni bábkor- 
amely elfogad- 
statutumot és 

rabszolgaságba 
népet. A

A háborús gyújtogatok tervei 
kudarcra vannak Ítélve

— Tudják meg a háborús 
gyújtogatok — folytatta Pieck 
elvtárs —, alapos kudarcra van
nak ítélve terveik, hogy Német
országot bevonják a Szovjetunió 
és a népi demokráciák országai 
ellen irányuló bűnös háborúba. 
Ha az imperialista támadok meg
kockáztatnák azt a bűnös ka
landot, hogy háborút kezdjenek 
a Szovjetunió ellen, a német nép 
minden erejével 
a Szovjetuniót 
az imperialista 
harcban.

Németország 
elemezve Pieck 
állította a bonni bábállamot és a 
Német Demokratikus Köztársa
ságot: idézte Sztálin elvtárs tör
ténelmi jelentőségű táviratát a 
Német Demokratius Köztársaság 
megalakitása alkalmából és rá
mutatott, hogy a későbbi esemé
nyek teljes mértékben igazolták nacionálét. 
azt a sztálini tételt, hogy az erős 
és független Németország felépi- 
téso csak a béke és a demokrá
cia utján lehetséges. Ezután igy 
folytatta:

— Bűnösen elmulasztanék kö
telességünket, ha nem értenénk 
hozzá, hogy a Köztársaságunk
ban fennálló demokratikus rend
szer vívmányaira támaszkodva 
ezer utat és módot találjunk 
nyugatnémetországi elvtnrsnjnk 
és minden hazafi megsegítésére. 
Teljes nagyságában előttünk álló 
feladat, hogy egész Németorszá
got rávezessük a béke, a demo
krácia, az impcrialistacllcnessvg 
útjára. Ezt a feladatot meg kell 
oldanunk és meg is fogjuk ol
dani.

Pieck clvtárs ezután a Párt 
legközelebbi politikai feladatait 
ismertette, majd hangsúlyozta., 
hogy elszántan szembe kell száll
ni a sovinizmus és rcvárui gon
dolatával. amelyet Nyugat Némct- 
orítzágbnn hirdetnek a háborús 
gyújtogatok. A továbbiakban 
síről beszélt, hogy a Német De
mokratikus Köztársaság minden 
Credményét a Szovjet uniónak és 
ónnak a gondos baráti támoga
tósnak köszönheti, amelyekben a

nagy Sztálin részesíti a német 
népet.

A gyülésteremben a kongresz-4 
szusi küldöttek és a 25 testvér
párt képviselői szünetnemérően 
éljenzik a világ dolgozóinak nagy 
barátját, Joszif Visszárionovies 
Sztálint.

támogatni fogja 
és a béketábort 
támadók elleni

belső helyzetét 
elvtárs szembe-

SZUSZLOV ELVTÁRS 
FELSZÓLALÁSA

A kongresszus második napján 
Max Reimann elvtárs a Nőmet 
Kommunista Párt elnökének és 
Friedrich Ebért elvtárs- a Német- 
Szovjet Társaság elnökéinek be
széde után véget nem érő éljen
zés közepette Szuszlov etvtárs, a 
szovjet küldöttség vezetője lé
pett a szónoki emelvényre. A 
küldöttek felállva ünnepelték az 
SzLJK (b) P. és az NSzEP ba
rátságát és elénekelték az Inter-

— Pieck és Grötewohl elvtársak 
— mondta Szuszlov elvtárs, va
lamint a többi felszólalók beszé
deikben sok nagyszerű és meg
indító tanujelét adták a Német 
Szocialista Egységpárt és a né
met ncp bensőséges érzelmeinek 
a. Szovjetunió, a szovjet államén 
békeszerctő külpolitikája, vala- 
min,t,a vpóg dolgozóinak nagy 
tanítója és vezére, a német nép 
baratja, Sztálin elvtárs iránt. 
Engedjék meg nekem, hogy a 
‘ ’-ovjetunió Kommunista (bolse- 
1’!, Fnít? Központi Bizottságá- 
, „küldöttsége nevében forró 
köszönetét mondjak Pieck és 
Grotcwohl elvtársaknak és mind- 
nyájuknak cz.ck6rt a szép 
őszinte érzelmekért.

-- Németország és a Szovjet
unió. népeinek megszilárduló ba- 
ratraga egyik legfontosabb nem
zetköz! jelentőségű tényező a bé
kéért vívott harcban, amely az 
egész világon megerősíti a béke 
ügyét és nz angol-amerikai im
perialisták alattomos tcrvciro sú
lyos csapást mér. Mert, ha ez 
a két nép — mint Sztálin elvtárs 
mondta — „megmutatja eltö
kéltségét, hogy ugyanolyan crő-

figyelemmol és rokonszenwel 
kisérik a német nép harcát, 
amelyet az egységes független 
demokratikus és békeszerető 
Németországért, a fiatal Német 

dSemokratikus Köztársaság meg
erősítéséért folytat.

— A szovjet emberek teljes 
szívből kívánnak sok sikert a 
német népnek igazságos harcá
ban.

— A Szovjetunió Kommunis

ta (bolsevik) Pártja és az egész 
szovjet nép, nagy figyelemmel 
kíséri a Német Szocialista 
Egységpárt harmadik kongresz- 
szusának munkáját. A Szovjet
unió Kommunista (bolsevik) 
Pártjának Központi Bizottsága 
megbízott bennünket, hogy _a 
pártkongresszuson adjuk at 
Önöknek testvéri üdvözletünket, 
Engedjék meg. hogy az üdvöz
letét felolvassam:

Kommunista (boSsevák) Pártjának 
üdvözlete

,A NÉMET SZOCIALISTA EGYSÉGPÁRT III. KONGRESSZUSÁNAK. 
BERLIN.

A Német Szocialista Egység
párt III. kongresszusának, 
amely fontos szerepre hivatott 
az egységes, demokratikus és 
békeszerető Németország megte
remtésében, a legjobb kívánsá
gainkat küldjük és sikert kívá
nunk munkájához.

Éljen a Német. Szocialista 
Egységpárt! Éljen a, dolgozók 
nemzetközi szolidaritása a bé
kéért. a demokráciáért és a szo
cializmusért vívott harcban!

Szovjetunió

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Központ.i 
Bizottsága üdvözli a Német Szó- 
cialista Egységpártnak. a né
met munkásosztály és vala
mennyi német dolgozó élcsapa
tának III. kongresszusát. A Né
met Szocialista Egységpárt — 
hiven a német proletariátus 
forradalmi hagyományaihoz —- 
vezetőereje Németország de
mokratikus és haladó erőinek, 
abban a harcban, melyet a mili- 
tarizmus és a reakció végleges 
kiirtásáért és a 
keményeinek 
vívnak, amelybe a - — -
német népet belesodorta..

A Párt, a többi demokratikus 
szervezettel együtt, az elmúlt 
öt évben nagy eredményeket 
ért el Németország demokrati
kus átalakulásában és a gazda
ság és a kultúra minden terüle-

háború követ
felszámolásáért 

fasizmus a

tén biztosította a jelentős fel
lendülést és a széles népi töme
gek életviszonyainak javulá
sát.

A 
párt _ . r
mokratikus és békeszerető német 
állam létrehozásáért, folytat, 
történelmi jelentőségű hozzájá
rulás az európai béke biztosítá
sához.

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Központi 
Bizottsága uj sikereket kíván a 
Német Szocialista Egységpárt
nak abban a harcban' melyet 
sorainak további megszervezé
séért és ideológiai megszilárdí
tásáért, a proletár internaciona
lizmus elveinek győzelméért, az 
ország demokratikus erői egy
ségfrontjának megszilárdításá
ért, a 'világbéke megerősítéséért 
folytat.

Német Szocialista Egység
egész harca, melyet a de-

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Köz

ponti Bizottsága".

A kiküldöttek azután hatal
mas lelkesedéssel fogadták el az 
elnökség javaslatát, hogy táv
iratot intézzenek J. V. Sztálin
hoz. A távirat igy hangzik:

A kongresszus távirata Sztálin elvtárshoz
Drága Sztálin Elvtárs!
A Német Szocialista Egységpárt. III. kon

gresszusának küldöttei a legszivélyesebb, test
véri. harcos üdvözleteiket küldik Önnek. Lenin 
nagy müve folytatójának, az egész békészerető 
és haladó emberiség tanítómesterének és veze
tőjének.

Hálás köszönetét mondunk a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizott
ságának, hogy küldöttséget küldött kongreszr 
szusnnkra és az üdvözlő szavakért, amelyeket 
a Központi Bizottság megbízásából Szuszlov 
elvtárs adott át.

Drága Sztálin Elvtárs!
Egész szivünkből köszönetét mondunk ön

nek azért az óriási segítségért, amelyet ön Pár
tunknak és hazánknak nyújtott, különösen 1945 
óta újból és újból, sokféle formában.

Az ön messzetekintö és böles megállapítása, 
hogy a békeszerető Német Demokratikus Köz
társaság megalakítása fordulópont Európa tör
ténetében, valamennyiünk számára' rámutat az 
imperialista háborús gyújtogatok bűnös politi
kája ellen és az egységes, békeszereiő Németor
szág megteremtéséért folyó harc nagy jelentő
ségére.

Mindent el akarunk követni, hogy a Német 
Szocialista Egységpárt — Németország vala
mennyi demokratikus és haladó erőinek vezető
jeként, a német munkásosztály forradalmi ha
gyományaihoz hiven — megoldja a militariz- 
mus és a reakció végleges kiirtásának felada
tait és hogy felszámolja a háborít következmé
nyeit, melyekbe a fasizmus taszította a német 
népet.

A Német Szocialista Egységpártnak még 
erősebben, miint eddig vezetnie kell az egész 
német népnek a béke megtartásáért és biztosí
tásáért, az egységes és független Német De
mokratikus Köztársaságért folyó harc politi
káját,

A Német Szocialista Egységűért harmadik 
kongresszusa komoly fordulatot hoz a békecrők 
és a berlini és nyugatnemetországj demokrati- 
kns erők harcának fokozásában.

A feladat az. hogy a német nép valamennyi

A kongresszus második napján .Tozcf Czyrankiewicz. a Lengyel' Egységes Munkáspárt el
nöke. valamin^ Vang-Csa-Sinng, a Kinai Kommunista Párt küldöttségének vezetője üdvözölte a 
kongresszust. . ■ '

demokratikus és hazafias erőit — tekintet nél
kül világnézetükre és politikai felfogásukra — 
a Demokratikus Németország Nemzeti Front
jába iömöritsük, hogy sikerrel küzdjenek az 
egységes, független, demokratikus és békesze
rető Németországért, demokratikus békeszerző
dés megkötéséért és hogy ezt követően elérjék 
a megszálló csapatok kivonását.

A Német Demokratikus Köztársaságban most 
arról van sző, hogy még jobban megszilárdítsuk 
az uj antifasiszta demokratikus rendet, mint a 
Demokratikus Németország Nemzeti Frontja 
küzdelmének alapját hogy a lehető leggyor
sabb ütemben fejlesszük a békés gazdaságot és 
hogy lényegesen tovább emeljük a dolgozó la
kosság életszínvonalát.

A Német Szocialista Egységpárfot —. Eogy 
a német nép élcsapataként be tudja tölteni sze
repét a békéért, a demokráciáért és a szocializ
musért folyó harcban — a lenini—sztálini párt 
példájára, ujtipusu párttá kell kifejleszteni.

Ehhez elsősorban az szükséges, hogy elsajá
títsa a marsjzmus—leninizmus tanait és tanul
jon a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártjának tapasztalataiból.

A Német Szocialista Egységpárt III. kon
gresszusa legyen mérföldkő a békeszerető német 
népnek az amerikai és angol háborús gyújtoga
tok és lakájaik ellen és az egységes, független, 
békeszerető és demokratikus Némeíországért. 
folytatott harcában. Ez a kongresszus lángoló 
hittevés lesz Lenin és Sztálin tanai és a prole
tár internaeionalizmns elveinek győzelme mel
lett.

Éljen a Szocialista Szovjet Köztársaságok 
Uniója: az egész világ békéjének bástyája!

Éljen a békeszerető német nép örök barát
sága a Szovjetunió békeszerető népeivel!

Éljen a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja, amely a szovjet népet a kommunizmus 
felé vezeti!

Jő egészséget és hosszú tevékenységet kívá
nunk önnek, drága Sztálin elvfárs, a szovjet 
nép és minden haladó ember javára.

Berlin, 1950. julius 21.
A Német Szocialista Egységpárt 
III. kongresszusának küldöttel

A koreai néphadsereg egységei 
valamennyi frontszakaszon folytatják előnyomulásukat

a néphadsereg egységei frlcn-' 
tűs számú hadifoglyot ejtettek..

A phyongyangi rádió jelenti, 
hogy n néphadsereg támadó 
hadműveleteit támogató koreai 
partizánok száma egyre növek
szik. Julius 17-én és IS-án egy 
part izánkülönitniény amely
Ilél-Kcnszon tartományban mű
ködik, megtámadta Li-Szin- 
Man bandájának egyik katonai 
egységet, s azt teljesen mcgf-Ctn- 
misitețto

PHYONGYANG. — (Ager
pres.) A Koreai Népi Demokra
tikus Köztársaság néphadsere
gének főparancsnoksága julius 
22-én reggel kiadott, közleménye 
szerint valamonnyi frontsznka- 
szon a néphadsereg c.gységei 
folytatták előnyomulásukat dél 
felé. A visszavonuló amerikai 
csapatok nyomában haladva a 
néphadsereg egységei újabb vá
rosokat és falvakat szabadítot
tak fel. Julius 21-én az amerikai 
légierők többizben bombázták

Szönl és Phyongyang városokat 
és a környező falvakat.

A néphadsereg főparancsnok
ságának julius 22-én érte ki
adott közleménye Imngsul.vnzzn. 
begy a néphadsereg egységei 
folytatják tómndó hadművele
teiket. Julius 22-én felszabadí
tották Kunszan és Niri fontos 
városokat Észnk-Csolln tarto
mányiján. Ugyanezen a napon 
felszabadították Kymoje hely
séget. Az említett varosok tol- 
szabadiiásáórt folyó haroekbtn

í



4 VILÁGOSSÁG

Stevans nyilatkozata a belföldi és külföldi újságírók előtt
KÉRDÉS: Mi késztette arra a

nyílt állásfoglalásra, amelyet a 
„Scánteia“-ban közölt levele je
lentett?

VÁLASZ: Az a körülmény, hogy 
bosszú évek óta Romániában élek és 
Ismerem az itteni volt életviszonyo
kat, Ez egyik ok, amely erre az ál
lásfoglalásra késztetett Az az óhaj 
vezérelt, hogy az amerikai néppel 
megismertessem az igazságot a ro
mán népről. Kinyilvánítottam kíván
ságomat, hogy csatlakozzam azokhoz, 
akik a békéért harcolnak és feltár
jam a román nép előtt Románia 
iránt érzett barátságomat és szerete- 
temet, Azért történt részemről ez az 
állásfoglalás, mert ma, amikor olyan 
súlyos az Uj háború veszélye, más 
ut nem létezik a számomra. Minden 
becsületes embernek és főleg min
den, becsületes újságírónak köteles
sége, hogy harcoljon a békéért — a 
háború ellen.

KÉRDÉS: Miért Utasította vissza 
az amerikai sajtó egyes cikkeinek 
közreadását?
VÁLASZ: Csodálkoztam, amikor 

néhány cikkemet visszautasították. 
Ezek közül az egyikben leírtam a 
romániai helyzetet és bíráltam az 
Amerikai Misszió különböző tag
jának itt tanúsított magatartását. 
Közölték velem, hogy ez a cikk 
nem érdekli őket. Valójában ez a 
cikk az ' amerikai közönséget kü
lönösképpen érdekelte volna, de 
azok, akik meg kellett volna je
lentessék, menekülnek az igazság 
elől.

Az első amerikai misszió, amely 
a második világháború után érke
zett Romániába, valamint az ezt 
követő missziók olyan elemekből 
tevődtek össze, akiknek magatar
tása sok kívánnivalót hagyott maga 
után. Működésük eredményeképpen 
leleplezték és a bíróságok, elé állítot
tak román állampolgárokat, akiket 
ők szerveztek be az amerikai kém
szolgálatba. Úgy véltem, hogy jó 
szolgálatot teszek hazámnak azzal, 
hogy felhívtam a külügyminisztérium 
figyelmét, hogy külföldre olyan sze
mélyeket küldjön, akik nem avatkoz
nak más országok belügyeibe és akik 
tiszteletben tartják annak az ország
nak a törvényeit, ahova kirendelték 
Őket.

Más cikket küldtem a husvét meg
ünneplésével kapcsolatban. Rámutat
tam, hogy Romániában teljesen sza
bad a vallás gyakorlása és, hogy a 
husvétot a szokásos pompával ünne
pelték meg. Röviden, hogy Romá
niában valóságos vallásszabadság lé
tezik. De ez a cikkem sem jelent 
meg.

KÉRDÉS: A londoni rádió azt a 
hirt közölte, hogy a külügyminisz
térium — Önnek a .,Scánleia“-hoa 
intézett levele nyomán — nyilat
kozott, hogy ön soha sem volt 
sajtótndósitó, hanem csak alkalmi 
munkatárs, aki saját kezdeménye
zésére küldött be cikkeket. Mit 
tudna mondani ezzel kapcsolato- 

; san?

VÁLASZ: Amikor meghallottam 
a külügyminisztérium nyilatkozatát, 
meglepődtem és szinte el sem tud
tam hinni. Itt a teremben sok olyan 
személy tartózkodik, akik régi újság
íróként ismernek. 10 évig dolgoztam 
a „Reuternél", „United Pressénél", 
„Consolldated Press of Americanál". 
a „Datly Telegraphnál", a „Time und 
Llfenál" és jelenleg egy amerikai 
ügynökségnek és egy újságnak dol
gozom. Washingtonban a romániai 
ügyek szakértőjének tekintettek. Va
lahányszor Romániáról szóló kérdés
ről volt szó meghívtak tanácsko
zásra.

Miután Frank Stevens megmu
tatta a román is külföldi újság
íróknak levelezői igazolványait, 
valamint az illető világoktól ka
pott küldetésének igH/ ilására szol
gáló leveleket, Így fűlj tattá:

Nálam van egy Igazolvány, amit 
1050-ben állított kj az az újság, 
amelynek munkatársa vagyok. Ren
delkezem a „Chrlstlnn Sclcnce Mo
nitor" 1950 április 18-án keltezett le
velével, amelyben felhatalmaznak, 
b-’gy romániai külön tudósítót minő

Csütörtök délután a nyomdaipar, sajtó és tudományos intézetek szakszervezeti szövetségének szék
hazában tartott sajtóértekezleten, Frank Stevens amerikai újságíró a ..Christian Scte.ncs Monitor* és a „Relígious 
Service" lapok romániai tudósítója nyilatkozatot adott az újságíróknak. A saitoértekezlelen a fővárosi lapok 
képviselői és a külföldi sajtó tudósítói igen nagy Számban vettek részt.

Az ismert levélnek a megjelenése után, amelyet az amerikai újságíró a „Scânteia"-nak küldött és amely
ben kifejezésre juttatta szilárd elhatározását, hogy résztvesz az angól és amerikai imperializmus bűnös politi
kája ellen, a békéért vívott harcban, több román és külföldi újságíró ama óhaját fejezte ki, hogy kérdése
ket teihessen fel SteVensnek.

A sajtóértekezleten a román és külföldi újságírók a következő kérdéseket tették fel, amelyekre Stevens 
az alábbiak szerint válaszolt:

ségben folytassam működésemet, A 
„Relígious News Service"-tól van 
Igazolványom 1950 január 20-i kelte
zéssel. Ugyanettől a laptól van egy 
1950-es keltezésű levelem, amelyben 
köszönetüket fejezik ki eddigi tevé
kenységemért. A külügyminisztérium 
túlságosan vaskos állítást engedett 
meg magának, amikor azt állította, 
hogy soha sem vollam ezeknek az 
újságoknak tudósítója.

KÉRDÉS: Kéruén Stevens urat, 
mondja cl, hogyan értékeli az 
Egyesült Államok politikáját Roo- 

sevelt halála után?
VALASZ: Nemrégen New-Yorkban 

valaki Trumanról beszélve, „rövidáru 
kereskedőnek" nevezte őt. Én, mint 
külföldön élő amerikai állampolgár, 
nem akarom igy bírálni Trumant, 
hanem csak fel akarom használni a 
jogomat, hogy itt szabadon beszél
jek, a béke érdekében. Úgy vélem, 
hogy egy kormány működését csele
kedetei szerint kell megítélni. A je
lenlegi feszült politikai helyzet és a 
koreai események, annak a politiká
nak a következménye. amelyet az 
Egyesült Államok Roosevelt halála 
után folytatott és igy a megrovás 
azokat illeti, akik ily politikát foly
tattak.

ÍKÉRDÉS: Mint olyan amerikai, 
aki ismerj és vizsgálja az ameri
kai helyzetet, mit gondol az Egye>- 
sfilt Államok egyszerű embereinek 
a béke kérdésével és a nemzetközi 
együttműködéssel kapcsolatban ta
núsított magatartásáról?
VÁLASZ: Amerika egyszerű népe 

nem akarja a háborút, sőt mi több, 
gyűlöli a háborút. Az amerikai szé
les néptömegek mind nagyobb ellen
állást fejtenek ki az uj háború elő
készítésével szemben, a koreai há
borúval kapcsolatban pedig azt 
mondják, hogy: „El a kezekkel Koreá
tól". Az amerikai anyák'nem akar
ják, hogy fiaik idegen érdekekért 
essenek áldozatul Koreában. Mert az 
egész amerikai népre érvényes az, 
amit az Egyesült Államok egyik tá
bornoka mondott: „A háború pokol". 
Ezért óhajtja az amerikai nép a bé
két és a nemzetközi együttműkö
dést.

(KÉRDÉS: ön levelében rámuta
tott arra, hogy Hitlert az amerikai 
löké-segítette. Mint olyan régi új
ságírót, aki sokmindent lúd az 
amerikai politikáról, kérném Önt. 
hogy mondjon valamit a Hitlert és 
a nácikat támogató amerikai töké
vel és a hivatalos amerikai politi
kával kapcsolatban.
VALASZ: 1937-ben, amikor Romá

niában tartózkodtam, vágy ébredt 
bennem hazám után. Hajójegyet vá
sároltam és elutaztam az Egyesült 
Államokba. Mivel menetközben a 
hajó himbálózásai miatt uram érés
iem jól magamat, gondom volt rá, 
hogy visszajövet kevésbbé hánytor- 
gó hajóra üljek. A hamburgi vonalon 
közlekedő egyik hajóra szálltam, 
amely mivel szinültlg meg volt rak
va fémekkel, alig Ingadozott. A hajó 
Hamburgban kirakódott, a fémek
re a náciknak volt szükségük, 
hogy lőszereket gyárthassanak belő
lük. Azt válaszolhatná valaki, hogy 
ezeket n fémeket az amerikai tőké
sek üzletkötés keretében szállították 
Németországnak. Tény azonban, hogy 
amerikai katonákat öltek meg a há
borúban az amerikai főmből készült 
lövedékekkel.

A „Standard Oil" társaság Német
országban nagy pctrálcumtinomllók 
építését pénzelte, hogy szintetikus 
benzint állíthassanak elő, amely fcé- 
söob, a háború vége felé azokat a 
náci repülőgépeket látta el üzem

anyaggal, amelyek Romániát is bom
bázták. A „General Motors" hasonló
képpen gyártott gépeket Németor
szág részére. Szűklátókörű emberek 
mindezeket egyszerű kereskedelmi 
ügyleteknek minősíthetik, de a való
ságban ez a hitleri Németország fel
fegyverzését jelentette és végül is a 
második világháborúban elkövetett 
tömeggyílkolásokhoz vezettek.

KÉRDÉS: Mi a véleménye azok
ról az üldöztetésekről, amelyeknek 
az Egyesült Államok olyan haladó
szellemű állampolgárai vaunak ki
téve, mint Howard Fast, Maltz. 
stb.f

VALASZ: Mindenekelőtt alkot
mányellenesnek tartom. Az amerikai 
alkotmányban be .van iktatva a vé
leménynyilvánítás szabadsága. Azaz 
mindenkinek jogában áll szabadon 
és nyíltan hangoztatnia véleményét 
Amikor — mint, ahogy most az 
Egyesült _ Államokban történik — 
megkísérlik figyelmen kivül hagyni 
e jogokat, megsértik az alkotmányt. 
Figyelemmel kísértem a lapokat és 
láttam, hogy a nemzetközi közvéle
mény harcának eredményeként Va- 
rela argentin írót és Nazim Hikmet 
török költőt szabadon bocsátották. Ez 
bizonyítja, hogy elszánt harccal a köz
vélemény Amerikában, Törökország
ban és más reakciós rendszerű álla
mokban is képes lehet és képes is 
kikövetelni a kultúrához és a szabad 
vélemény-nyilvánításhoz való jog 
tiszteletbentartását.

KÉRDÉS: Kérem Stevens urat, 
mondja el véleményét arról a bá
násmódról, amelyben az Egyesült 
Államok területén a négereket ré
szesítik.

VALASZ: Az Egyesült Államokban 
élő négerek helyzete Amerika leg
nagyobb Szégyenfoltja. Csak ahhoz 
a bánásmódhoz hasonlítható, amelyet 
az amerikai indiánokkal, a tervszerűen 
kiirtott egykori őslakossággá] szem
ben alkalmaztak.

Az amerikai gyapotkitermelö tele
peken a fehérek néger rabszolgákat 
vásároltak; ez a négerek kérdésének 
kezdete az Egyesült Államokban. A 
második világháború ideje alatt az 
Egyesült Államok néger állampolgá
rai harcoltak a fasiszták ellen, a né
peknek a fasiszta veszélytől való 
megszabadításáért. Ez a háté a né
ger népnek — amely kétszeresen ki 
van zsákmányolva — megadta azt a 
jogot, hogy követelje saját felszaba
dítását. Ki akarom fejezni meggyő
ződésemet, hogy az Egyesült Álla
mokban a négerek végső fokon ki
harcolják maguknak a megérdemelt 
helyet.

KÉRDÉS: Stevens ur hogyan
látja a hírhedt „amerikaellcnes 
tevékenységet vizsgáló bizottság
nak" a működését é« mesterkedő- 
seit?

Válasz: Úgy vélem, hogy ez a bi
zottság teljesen alkotmányellenes, 
mert az amerikai nép gyűlöli mind
azokat, akik megkísérlik, hogy be
avatkozzanak magánéletébe, hogy fe
lülvizsgálják és nyomon kísérjék 
gondolataikat.

KÉRDÉS: Stevens or hogyan
látja az amerikai politikát Gö
rögországgal kapcsolatban?

VALASZ: Elvileg ellene vagyok 
egy állam bármiféle Intervenciós 
beavatkozásának mái népek bel
ügyeibe. Az amerikai nép történel
me, különösen a sznhndságharc Ide
jén Ismer Ilyenfajta Intervenciót. 
Akkor la zaoldoshadakat használtak,

— éppúgy, mint az amerikai kor
mány Görögországban használ — de 
az amerikai nép akkor föllázadt ez 
ellen s ma sem ért egyet az ilyen 
politikával. Úgy vélem, hogy minden 
népnek joga van arra, hogy maga 
határozza meg sorsát, más állam 
beavatkozása nélkül.

KÉRDÉS: Mit tud nekünk mon
dán; Stevens ur, az angol-amerikai 
reakciós körök második világhá
ború előtti és a háború alatti te
vékenységével kapcsolatban?
VALASZ: Az első alkalom, ami

kor rájöttem, hogy a nyugati hatal
mak nem keresik a Szovjetunióval 
való őszinte együttműködést. 1942- 
ben volt. Lisszabonban töltöttem 
négy hónapot, ahol volt alkalmam 
megismerni egy román és lengyel 
szökevényekből álló bizottság tevé
kenységét. amely a Szovjetunió ellen 
irányult. -

Kezdetben azt hittem, hogy ez a 
bizottság csupán lengyel és román 
menekültekből alakult, később azon
ban rájöttem, hogy a bizottságot 
valójában angolok irányítják. Isz
tambulban tudomásomra jutott egy 
úgynevezett terv egy Balkán-szövet
ség megalakítására, amely magában 
foglalta volna Magyarországot is. 
Ezt a tervet az angolok és ameri
kaiak kezdeményezték és az vplt a 
célja, hogy harcoljon a Szovjetunió 
ellen. Ily módon számot vetettem az
zal, hogy a nyugati államok nem 
óhajtják az együttműködést a Szov
jetunióval és hogy ezek az államok 
már a második világháború idején 
előkészítették a talajt a háború után.) 
zavargásokra.

KÉRDÉS: Ön a „Scánteiae‘-hoz 
intézett levelében Tito kémkedési 
tevékenységével kapcsolatban, uj 
adatok sorozatát tárta fel. Mit tud 
még mondani ezzel kapcsolatban?

VALASZ: 1945-ig a jugoszláv kér
dés számomra rejtély volt. Azt lát
tam, hogy az amerikaiak átengedik 
Jugoszláviát az angol befolyásnak. 
Londonban tartózkodott száműzetés
ben Péter, Jugoszlávia volt királya 
és arra gondoltam, hogy ezt akarják 
visszahozni a trónra. Akkoriban 
Észak-Atrikában több esemény zaj
lott le. Ezzel kapcsolatban arról 
volt szó, hogy elosztják az érdek
szférákat. Az amerikaiak Szabiid te
ret engedtek az angoloknak Jugoszlá
viában. esetében megkapták befolyá
si övezetnek Észak-Afrikát.

Nem említettem a „Scânteia‘‘-hoz 
intézett levelemben, hogy a háború 
idején, amikor szóba került, hogy 
egyes angol-amerikai hadifoglyok 
elszökjenek Romániából, az angolok 
felajánlották, hogy átviszik őket a 
Dunán, mert Jugoszláviában" voltak 
ügynökeik. így tudtam meg, hogy 
Jugoszláviában az angolok hatalmas 
kémhálózattal rendelkeztek

Emlékszem, hogy háború után, az 
egyik tudósító, aki keresztülutazott, 
Románián, névszerint Sir Harrison,' 
nagyon támogatta Tltót. Egyes ame
rikai és angol tudósítók nem tud
ták megérteni ezt s ezért gyakran 
IIorrÍEont nehéz helyzetbe hozták 
Sir Hurrison azonban, aki jó bará
tom, egy ízben közölte velem, hogy 
„Tito a mt emberünk".

Ezek voltak az ő szavai, ami le
hetővé tette számomra, hogy meg
értsem a helyzetet.

Az amerikaiak akkor kezdték tá
mogatni Titót. amikor az angolok ré
széről megerősítették, hogy Titora 
„százszázalékosan1' számíthatnak Az 
Egyesült Államok először Can’nont 
küldték ki követnek Jugoszláviába. 
Ennek az embernek diplomáciai 
rangja semmivel 6cm igazolta azt, 
hogy ilyen megbízatással ruházzák 

fel; de jó „adatgyűjtő" volt. Azt a 
megbízatást kapta, hogy a helyszínen 
állapítsa meg, vájjon Tito valóban 
az az ember, akiben százszázalékosan 
megbízhatnak. Miután Cantion igazol
ta, hogy Tito „megbízható ember", 
fontosabb személyiséggel, az Egyesül1 
Államok jelenlegi belgrádi nagyköve
tével. Allennel cserélték ki.

Amikor önök Románia egyik ba
rátjának tekintették Titót és úgy fo
gadták, mint barátot, ő tulajdonkép
pen az önök ellensége volt. Ebben az 
országban azok közé a kevesek közé 
tartoztam, akik tudták ezt (a terem
ben morajlás hangzik. Hangok: 
„Miért nem mondta meg akkor?" 
Stevens mosolyog és jelentőségtelje
sen rándítja meg a vállát.)

Az amerikai sajtóerkölcsökre vo
natkozóan feltett más kérdésre vá
laszolva. Stevens a következőket 
mondotta:

„Általában az idegen országokba 
érkező amerikai újságírók nagy több
ségét sajtótrösztjük arra kényszeríti, 
hogy kémkedjenek, vagy legalább 
adatokat gyűjtsenek, egyizben, ami
kor a második világháborút meg
előzően a Romániában lévő külföldi 
újságírók egyesületének elnöke vol
tam, felmerült a kémkedéssel fog
lalkozó újságírók kizárásának kér
dése az egyesületből. Ezt azonban 
nem lehetett végrehajtani, mert ezek 
voltak többségben.

KÉRDÉS: Mi a véleménye az 
országunkban végbement átalaku
lásokról önnek, aki annyi sok éve 
ismeri Romániát?

VALASZ: Erre az utolsó kérdésre 
válaszolok a legszívesebben, mert 
úgy érzem, leginkább vonatkozik 
rám. 1922-ben, amikor az országba 
jöttem, mint sport-szakértő : láttam, 
hogy Romániában a sport «sak a 
felsőbb osztályok számára köze
líthető meg; a tömegeknek még le
hetőségük sem volt a sportolásra. A 
múltban Románia gazdasági és po
litikai élete a földesurak, a tőkések 
és a külföldi trösztök kezében volt. 
Ma a gazdasági és politikai hatalom 
a nép kezében van. A múltban pél
dául a petróleumipar az angolok, az 
amerikaiak, a franciák, a belgák ke
zében volt, mig ma a nép kezében 
van. Miután házam volt falun és 
rendszeresen jártam a Bukarest— 
Brassó útvonalon, a helyszínen ta
pasztalhattam azokat az alapvető vál
tozásokat, amelyek az önök országá
ban végbemermek és párhuzamot 
vonhattam a mult és a jelen között. 
A múltban Ploesti és Cámpina között 
nagyon gyenge terméseket láttam, 
miután a földet kézi szerszámokkal 
művelték meg. Most tavasszal ezeken 
a termőföldeken megjelentek a trak
torok és ott, ahol valamikor csak 
gyom nőtt, most szép termés fej
lődik.

Egyike voltam azoknak, akik 
1923-ban Romániában az első nyári 
táborokat megszervezték. Az általam 
szervezett táborban alig tudtam 18 
gyermeket összegyűjteni, miután 
mindegyik gyermek kellett viselje 
ellátási költségeit és ezt csak a gaz
dagok gyermekei tehették meg. Most 
10 kilométer körzetben a helységtől, 
ahol lakom, három nyaralótelep van, 
száz meg száz gyerekkel, akiket az 
állam költségén látnak el. A múltban 
a községben, ahol Jakom, volt há
rom korcsma, a munkásokat oda csa
logatták, hogy elköltsék összes pén
züket. Ma a korcsma helyén szövet
kezetét létesítettek. Röviddel czelőtt- 
ig a község lakosai soha sportot nem 
űztek. Mult vasárnap tartották 
meg az első volley-meccset, a kö
zönség a meccs céljára berendezett 
térségen gyűlt össze.

A múltban a község Iskoláját 
egyetlen rogyadozó szoba képezte. 
Most az iskolát újjáépítették s a 
szép, nagy helyiséget most nyaraló
telepnek rendezték be 100 gyermek 
részére. Mindezen példákkal nem 
akartam bizonyítani, hogy Romániá
ban alapvető változások mennek vég
be, hiszen a vak is láthatja az Önök 
országában az utolsó években vég
bement nagy megvalósításokat. Az 
ebben az országban elért megvalós.- 
tások mutatják, hogy Önok ai bzo- 
cialista haladás és a népok közötti 
béke utján mennek előre.
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Levelezőink jelentik:

Lendületesen halad a betakarítás
Megalakulásának

első évfordulóját ünnepelte
SZAMOS MEGYÉBEN RÖ
VIDESEN BEFEJEZIK AZ 
ARATÁST

DÉS. — (Levelezőnktől.) Sza
mos megyében a szalmásgabo
nák begyűjtése egyre nagyobb 
ütemben halad. Julius 20-ig a 
pártszervezetek irányításával, a 
töjnegszervezetek felvilágosító 
munkája nyomán 91 százalékát 
learatták az őszi búzának, ta- 
vaszbuzát pedig. 1786 hektár te
rületen arattak. Dolgozó föld
műveseink a rozs aratását 67, 
az őszi árpa aratását pedig 63 
százalékban teljesítették.

Szamos megyében az aratást 
versenyben végzik. A versenyek 
során a görbéi, a szamjosujvári 
és a kékesi járások dolgozói 
haladnak az élen.

Rogojan Aurel.

AKIK ÉLENJÁRNAK A 
TARLÓHÁNTÁSBAN

BÁCS. — (Levelezőnktől.) 
A kolozsmegyei Bács község 
ideiglenes bizottsága felvilágo
sító munkával mozgósítja a 
dolgozó földműveseket a be
gyűjtési munkálatok teljesíté
sére. A földmunkás szakszerve
zettel karöltve. megszervezték 
a szérüőrséget. kijelölték a 
cséplő munkásokat. Az aratási, 
cséplési, (arlóhántási munkák 
teljesítése során Marosán Du
mitru pakurái-, Kovács János 
Gyurka. Pop Vasile. Bozsán 
Demeter, Balázs Sándor Zsuka, 
Teufim Ioan és Teufim Ilié 
dolgozó földművesek tűntek ki.

Kovács Péter.

A FELVTNCI ÁLLAMI GAZ
DASÁGBAN MÁR 80 SZÁ
ZALÉKBAN TELJESÍTET
TÉK A CSÉPLÉST

FELVINC. — (Levelezőnktől.) 
Felvinc községben a cséplési 
munka komoly eredményekhez 
vezetett. Különösen az állami 
gazdaság dolgozói értek el nagy
szerű eredményeket. Julius 14-ig 
közel 80 százalékát kicsépelték 
az őszi szalmásgabonának. A 
magángazdálkodást folytató dol
gozó földművesek az állami gaz
daság példáját követve arra tö
rekednek. hogy községünkben a 
eséplést idejében, szemveszteség 
nélkül történjen.

Sdhönauer József

„Harcosunk a Tito-banda ellen"
A kollektív gazdaságban, Csa- 

nádon olyan gyönyörű a búzater
mésünk. amilyenre sohasem mer
tünk volna gondolni. Mindannyian 
örömmel dolgozunk, jókedvűen, 
nevetésünk messze cseng. A te- 
mcsmegyei Ștefan Plavat kollek
tív gazdaságban nagyrészt szer
bek vagyunk. A Román Munkás
párt tanított és segített hozzá, 
hogy kollektív gazdaságot alakít
hassunk. így’ indultunk cl a jobb, 
' szebb élet utján.

Dolgozóink ajkán szabadon 
zeng a szerb dal. De nem messze 
tőlünk, a titofasiszták uralma 
alatt, szerb testvéreink ma is 
szenvednek. Vállukra nehezedik 
n kulákok igája. Azért, mert olt 
Tito és hatalombitorló fasiszta 
klikkjo az ur.

Mi tudjuk, mii jelent a fasisz
ta bandita Tito uralma: lágerek 
és börtönök mélyón sínylődnek a 
becsületes emberek, legyilkolják

A HADRÉVI TANTTÓK A 
SZEMVESZTESÉG KIKÜ
SZÖBÖLÉSÉÉRT
HADRÉV. — (Levelezőnk

től.) Hadrév tordamegyei köz
ség dolgozói a pártszervezet 
irányításával lendületesen vég
zik az aratási, cséplési munká
latokat. Az ideiglenes bizottság 
az IMSz tagjaival karöltve a 
szérűkön első segélyhelyet léte
sített és jól megszervezte a 
cséplés menetét.

Községünkben a tanítók ver
senyt szerveztek a magveszte
ség leküzdéséért. Asztalos Zol
tán az egyik iskolásgyermek 
csoporttal 63 kéve búzát gyűj
tött. Bucur Leonóra, Bucur 
Mária és Deac Emilia csoport
jai pedig 74 kévét gyűjtöttek. Az 
összegyűjtött kévéket kicsépe
lik és a napközi otthon javára 
fordítják.

Milik István.

BERKESZEN GYORSÍTANI 
KELL A TARLÓHÁNTÁS 
ÜTEMÉT

BERKESZ. — (Levelezőnk
től.) A szatmármegyei Berkesz 
község dolgozó földművesei ala
posan felkészültek a begyűjtési 
munkálatok teljesítésére. A be
gyűjtés megkezdése előtt meg
javították az összes mezőgazda
sági gépeket, szerszámokat. Utá
na hozzákezdtek a takarmánybe- 
gyüjtéshez, majd az aratáshoz. 
Az aratást elsőnek Horváth Ist
ván és Istvánfi Sándor dolgozó 
földművesek kezdték meg.

Az aratással egyidejűleg dol
gozó földműveseink megkezdték 
a tarlóhántást is. Pap Ilona

ALMÁSMÁLOMBAN A 
SZALMÁSGABONÁK 60 
SZÁZALÉKÁT LE- 
ARATTÁK

‘ ALMÁSMÁLOM. —• (Levele
zőnktől.) Szamosmegyei közsé
günk határa hegyes vidéken te
rül el. Ezért az aratás későbben 
kezdődött, mint a lapályos te
rületeken. Dolgozó földműve
seink alig egy pár napja, hogy 
megkezdték az aratást, de 
máris jelentős eredményeket 
valósítottak meg. Az őszi ter
mények 60 százalékát learatták 
és a tarlóföldeknek 25 százalé
kát felszántották.

Községünkben a tarlóhántási 

a legjobb hazafiakat. Az ország 
gazdaságát az imperialisták fö
lözik le, akiknek a Tito-banda 
kiárusítja az országot. Tito és 
amerikai gazdái lakomákon dő
zsölnek, a nép pedig éhezik. A 
jugoszláv nép a marxi-lenini esz
mékhez hü kommunisták vezeté
sével azonban kivívja szabadsá
got. lerázza a Tito-banda ural
mát.

Mj js harcolunk a Tito-banda 
és imperialista háborus uszítok 
gazdái ellen. Minden erőnkkel 
harcolunk a tito-fasiszták és ügy
nökeik ellen és építjük a szocia
lizmust drága hazánkban, a Ro
man Népköztársaságban. A tito
fasiszták elleni harccal is a béke 
táborát erősítjük, amelynek élén 
a legyőzhetetlen Szovjetunió áll.

Vlasica Lanka
a Ștefan Plavat kollektív 

gazdaság tagú 

munkát elsőnek Debreceni Sán
dor és Balázs György dolgozó 
földművesek kezdték meg.

Kovács Sándor.

ÉJJELsNAPPAL CSÉPEL
NEK A GYALUI SZÉRŰ
KÖN

GYALU. ►— ilLevelezőnktőL) 
A gyalui dolgozó földművesek 
julius 10-én kezdték meg a csép- 
l'ést. Az 'ideiglenes bizottság 
megszervezte ezt a munkát s 
igy éjjel-nappal dolgoznak, 
hogy a eséplést minél előbb be
fejezzék. A beszolgáltatást, dol
gozóink elsőnek teljesítették a 
megyében. Örömmel adták, 
mert tudják, hogy ezzel a dol
gozók jobblétének biztosítását 
segítik elő.

Az aratási és cséplési mun
kálatok során Gyalu községben 

‘a kollektív gazdaság dolgozói 
tűntek ki. Az aratást, eséplést 
befejezték e most. a tarlóhán
tást végzik.

Szabó József.

HIÁNYOSSÁGOK A 
BETHLENI-SZÉRŰN

t r
BETHLEN. — (Levelezőnk

től.) A bethleni — Szamos me
gye — ideiglenes bizottság ala
pos munkatervet készített a be
takarítási munkálatok sikeré
ért. Jó elŐTe kijelölte a 'bérü
ket s megszervezte a szérüőr
séget. A cséplési munka meg
szervezésénél azonban hiányos
ságot követett el. A kijelölt 
szérűkön már harmadnapja, 
hogy folyik a cséplés. de még 
mindig a szervezetlenség ural
kodik. A cséplőgéphez kevés 
embert osztottak be. Két váltás
ban mindössze 4—5 férfi és 6 10 
nő dolgozik, ami igen kevés 
ahhoz, hogy a cséplési munkát 
zavartalanul teljesítsék. A szé
rűfelelősök nem voltak eléggé 
előrelátónk és így az aszta go
kat össze-vissza helyezték el a 
dolgozók s ez is hozzájárul a 
cséplési munka késleltetéséhez.

Az ideiglenes bizottságnak 
sürgősen intézkednie kell: több 
munkást kell beosztania a sze
rükre hogy a cséplés akadály 
nélkül történjék.

Murányi Jánosué.

KOLOZSVÁR.—Fér
je munkásember volt. 
Ö is az leli. Telt az 
idő s múltak az évek. 
Dolgozva s gyakran 
nélkülözésekkel küzdve 
élt férjével s kis gyer
mekével. Aztán jött a 
háború s a fronton el
vesztette férjét, ö a 
bombázáskor féllábára 
megnyomorodott. Re
ménytelennek látta a 
jövőt. Minden gond 
reánchczedett. Egye
dül. gyermekével bete
gen és munkaképtele
nül érte a felszabadu
lás. Buzeckó Ilona las 
san kezdte visszanyer
ni életkedvét. Mintán 
mint szövőnő állómun
kát többé .nem tudott 
végezni, megtanulta a 
füzest. Egy évig dol- 

I gozott mint kisegítő.
Mikor mult év nyarán 
a scpsisfzcntg'iörgyi 
textil gyár egyik cl- 
munkásnője náluk, is 
bemutatta a niiilst- és 
bordabefűzés új mód
szerét, elsőnek jelenti 
kezelt. Hamarosan 
megtanulta az új mun
kamódszert. s örömmel 
fogott a. munkához 
egyedül, önállóan. Adu
dig csak mint kisegí
tő, a szálakat, hurkolta 
a vrifc szemben, dol
gozó munkásnő fűjére. 
Munkájának meg is

a „Vörös Traktor"
A kendilönaí „Vörös Traktor" dolgozói vasárnap ünnepelték moff kol

lektív gazdaságok megalakulásának első évfordulóját. Az ünnepnap alkal
mával a kollektív gazdaság tagjai azzal is megmutatták hálájukat a dolgo
zók pártja, a Román Munkáspárt iránt, hogy ezen a napon adták át kollek
tív gazdaságok első búzaterméséből beszolgáltatási kvótájukat a kendilónsi 
teménybegyüjtő központ raktárainak.

Az ünnepély további részében Sebestyén György, a kollektív gazdaság 
elnöke, számolt be röviden a kollektív gazdaság egyéves eredményeiről és 
kezdeti nehézségeiről.

A kollektív gazdaság megalakulásának egyéves évfordulójának megün
neplésen részt vettek a kollektív gazdaságot patronáló „Herbák Jánosf<- 
Müvek dolgozóinak képviselői is.

Az ünnepély végeztével a kollektív gazdaság tagjai ej búzából sütött 
kenyérrel kínálták meg vendégeiket.

Eredmények és hiányosságok 
a berkeszi ideiglenes bizottság 

munkájában
BERKESZ. — (Levelezőnk

től.) A beszterce-naszódmegyei 
Berkesz község ideiglenes bi
zottsága bebizonyította, hogy 
minden munkájával a dolgozók 
érdekéért harcol. Megvalósítá
sait, amelyeket a helyi párt
szervezet kezdeményezésére a 
dolgozók önkéntes munkával 
érnek el, a hátramaradt köz
ség régi hiányosságait pótolja. 
Az önkéntes munkákban, ame
lyeket az ideiglenes bizottság a 
tömegszervezetckkel együtt
szervezett, lelkesen vettek részt 
a falu dolgozói. Legutóbb pél
dául két utcát kiköveztek. A 
munkálatokat a község közép
parasztjai nagyban elősegítet
ték, mert fuvaraikkal 210 köb
méter követ hordtak a munká
latok színhelyére. Két községi 
kutat is újraépítettek. A köz
ség 2 hektárnyi kukorica-veté
sét. önkéntes munkával dolgoz
ták meg. Kádár István és Dézsi 
Isțvân példamutatóan vették ki 
részüket.

A községben állami gazdaság 

Aki ujitássaB küzd 
a béke győzelméért ...

volt az eredménye: né
hány hét alatt kétsze
resére emelkedett jöve
delme.

Buzeckó nem elége
dett meg ennyivel. Sze
mei előtt újabb célok 
lebegtek: alkotni, újí
tani a munka könnyí
téséért s a termelés 
fokozásáért. Néhány 
napig azon gondolko
zott, mi lenne, ha egy 
mozdulattal nem egy 
szálat, hanem kettőt 
fűzne be egyszerre. 
Egyik reggel egy hor
golótűt hozott magá
val. Leült a füzöáll- 
vány melle s ahogy 
azt már azelőtt való 
nap clgondo.ta, hozzá
fogott a munkához. A 
horgolótüt összekölőt
te a fűzőtűvcl s meg
próbált kétszáléival dol
gozni. De nem ment a 
munka. Hol a kötés la
zult. meg, aztán hol az 
egyik, hal a másik szál 
maradt le. Kibontotta, 
átalakította s ujra- 
kezdte.

— Most már jobban 
megy — állapította 
meg örömmel, de még 
mináig nem elég

letes. Jött-ment, gon
dolkozott ... Az egyik 
gép mellől figyelő 
szempár kisérte lépte
it. Balogh Jolánt is ér
dekelte az ujitás. Ő is 
éppenúgy töri magát a 
gépe mellett. Minden 
henger befűzésénél 
3552 szálat kell kü
lön befűznie. Már ó is 
sokszar gondolkozott 
azon, hogy mivel egy
szerűsíthetnék mun
kájukat.

Buzeckó letette ke
zéből a tűket s a szö
vődében megkereste az 
egyik technikust. Rövi
den elmondta tervét a 
megkérte, hogy csinál
jon neki egy kettős be- 
fűzőtút. Á technikus 
mindjárt megérte! le 
miről van szó s bár 
még sol.t.'cm látott 
olyan szerkezetet, amit 
Buzeckó neki clmagua- 
rázott, de megcsinálta.

A .>ic<;'.'ő>ii" már az
nap délben az új szer
számmal dal,oznft 1 
szálak nit:zi könnyed
séggel h .n halódtak a 
fűre s szög,leltek át 
kettesével a nyüstszc- 
mekrn. Rala/ih es Bu- 
trrl.ö sz-mc v> i elv 

•Sül Jolán ar

van. Az ideiglenes bizottság 
agitáeiós munkával a dolgozó 
földműveseket, az állami gazda- 
eág eredményeinek népszerűsí
tésével, a munkamódszereik át
vételére buzdítja. így a gyü
mölcsfák ültetésében az állami 
gazdaság szovjet módszereket, 
alkalmazott. 6000 gyümölcsfa
csemetét ültettek. A dolgozó 
földművesek követik példáju
kat.

Az ideiglenes bizottság mun
kájában azonban hiányosság is 
van. Nem gondoskodott napközi 
otthonról. A dolgozó földműve
sek gyermekei számára szükség 
volna az elemi iskola kereté
ben a második ciklus felállítása 
is. Ezzel egyidejűleg pedig * 
távollakó szegény gyermekek 
részére bentlpkás ’ megszerve
zése.

Az ideiglenes bizottság igye
kezzék a hiányosságok felszá
molásával munkáját még ered
ményesebbé tenni.

Pap Ilonaí

cán az alkotóé öröme 
látszott. Az újítással 
nemcsak megkönnyí
tette munkáját, de jO 
százalékkal fokozta a 
termelékenységet. Az 
egy hengernél végzett 
3552 mozduMtot felére 
csökkentette.

A jóivéczett munka 
után nyugodt szívvel 
tért haza kisfiához. 
Hosszú évek óta először 
érezte igazi értelmét 
életének. — Most ó is 
észszerűmtől — tűnő
dött. Elégedetten gon
dolt a holnapra, ami
kor az új munkamód
szert a többinek is 
megmutathatja és meg
tanítja őket. Máris 
maga előtt látta mun
katársait, amint dol
goznak. egyre fokozat 
tabb ütemben harcol* 
vak az állami terv si
keréért, Népköztársa
ságunk jólétének biz
tosításáért, a világl/éke

megszilárdításáért ■ 
Mert hazánk dolgrrzói 
egyre lendületesebb 
munka jukkal\ téglát- 
téglára rakva: a bé 
két építik.

Buzeckó Ilona min! 
békehiznttsági tag és 
újító már tudja mit je
lent c. béke harcosai 
tagjának lenni. Erre 
tani! ;a nvg h;.,,,ap 
m unkatársa''.
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Eredmények a kolozsvári munkaerőelosztó hivatal 
eddigi munkájából

MOZI

A kolozsvári munkaeröelosztó 
hivatal kezdeményezésére az üze
mek, gyárak és vállalatok vezetői 
a mult héten a 2. számú ma
gyar nyelvű fiuliceum díszter
mében munkaértekezletét tartot
tak. Az értekezlet célja az volt, 
hegy a munkaerőelosztó hivatal 
eddigi munkásságának eredményeit 
és hiányosságait ' ismertetve a 
résztvevők hozzászólásaikkal nyújt
sanak segítséget a munka további 
helyes megszervezéséhez és a mun
kaerő helyes elosztásában szüksé
ges szempontokat megbeszéljék.

A munkaerőelosztó hivatal ha
vonta tart hasonló megbeszélést az 
üzemek, gyárak és vállalatok ve
zetőivel, de a mostani értekezlet
nek különös jelentőséget kölcsönöz 
az, hogy a megbeszélés az őszinte 
és építő bírálaton túl tapasztalat
csere is a hivatal és a résztvevő 
vállalatok vezetői között.

A munkaértekezleten megjelenő 
120 vállalati vezető előtt Deac Va
sile, a munkaerőelosztó hivatal fő
nöke a bírálat és önbirálat szelle
mében összeállított jelentés kere
tében mutatott rá az eddig elvég
zett munka eredményeire és hiá
nyosságaira. A hivatal feladata 
volt a munkaerő helyes elosztása. 
A hivatal nagyrészben megfelelt 
ennek a követelménynek- A mult 
évben, 1949-ben összesen 13.587 
dolgozót helyezett el különböző 
munkaágakban. Az államgépezet 
átszervezése során rendelkezési ál
lományba helyezett 788 tisztviselőt 
részben a megyében, részben más 
megyékben helyezték el. A mult 
évben 54 mérnököt, 212 technikust.

országos atlétikai bajnokságok pontversenyében 
a KESE csapata két első helyezést, ért el

KOLOZSVÁR, - Mint meg
írtuk, a RNK országos atléti
kai bajnokságainak küzdelmei 
vasárnap ünnepélyes keretek 
között fejeződtek be. A négyna
pos versenyen a legnagyobb si
kert ifjúsági atlétáink érték el. 
Ezek között első helyen kell 
megemlítenünk Miklós Hona 
földműves leányt, aki három 
országos rekordot ért el. A 16 
éves gyergyóalfalusí versenyző 
a gránátdobásban és a gerelyve
tésben több méterrel szárnyalta 
túl az eddig fennálló rekordo
kat.. Hasonló teljesítményt ért 
el Claudia Rusei, a bukaresti 
Metalul ifjúsági leányverseny- 
zője is, aki a 100 méteres síkfu
táson kívül a 200 méteres síkfu
tásban nemcsak az ifjúsági, ha
nem a. szenior csúcsteljesítményt 
is megdöntötte.

Örvendetes, hogy az országos

Nagyvárad—Kolozsvár 3:2 (1:0)
KOLOZSVÁR. - A „Vic

tor Babes“ egyetemi stadionban 
közel 1500 néző előtt játszották 
le a Nagyvárad—Kolozsvár vá
rosok közötti játékvezetők mér
kőzését. melyet a nagyobb lel
kesedéssel játszó nagyváradi 
csapat nyert meg 3:2 (1:0)
arányban. A kolozsvári játék
vezetők a mérkőzés nagyrészé
ben fölényben voltak, számos

'Zarikr' Inticpr. Poligrafică de Sl.i( < !nj Str. 111.vsai No. 7.

Két bajnoki mérkőzést ját
szottak le vasárnap a Victor 
Babos egyetemi stadionban az 
élcsoport labdarugó bajnokság
ban. A Vörös Lobogó Dermata 
Oroszi 3. Pálfi 3, Bolh és Sz.ol- 
n.-ii góljaival 8:0 (5:0) arányban 
győzött a Művészek ellen a Tex
tila együttese pedig Kakiics kél 
góljával 2:0 (0:0) arányban győ
zött a Spartak ellen.

Tckc-spnrf. A kolozsvári te
li" Ií<>rid<n ‘•nnrfbiz.nftí iga fel
hív m az fekeszakoszlá-
lvnk.it hogy ma. julius 25-én. 
kcdd'gi es‘e 7 órakor a v.i ősi 
T .íi>1".ai-iiti’ii 2 alalif ledvi-
..(■.„i'.bcii az 19.70. év, rjyé!|i b ' í- 
nok-ágokkai kapcsolatban 'ib’-s' 
fart. A bajnokságokra a belv- 
szinon lehel benevezni.

3469 szakképzett munkást, 1823 
tisztviselőt, kereskedőt és techni
kai alkalmazottat és 7694 szakkép
zetlen munkást helyeztek el. A 
munkaerő elosztásnál érvényesült 
az elv „megfelelő embert a meg
felelő helyre”. Az 1950. évi állami 
terv keretében, hét hónap alatt a 
munkaerőelosztó hivatal minden 
igyekezettel azon volt, hogy a rá
háruló súlyos felelősségnek eleget 
tegyen. Több mint 10 ezer dolgo
zót helyezett el ebben az évben.
Részben eleget tett annak a kö

vetelménynek is, hogy szakképzett 
munkásokat adjon a gyáraknak. A 
megye területén működő 59 szak
képző iskolákból 621 ifjú szakkép
zett kádert helyezett el-

A hivatal ezévi tevékenységé
nek egyik igen jelentős eredménye 
752 olyan nyugdíjas elhelyezése, 
akiket időelőtt küldöttek egyes in
tézmények nyugdíjba. Ezekből 325 
nyugdíjast munkaképességüknek és 
szakismeretüknek megfelelő he
lyekre irányított.

A munkaerőelosztó hivatal egy 
másik nagv feladat, előtt állott és 
áll ma is- Nagyszámú női munka
erő felett rendelkezett, akiknek el
helyezése nehézségekbe ütközött. A 
RDNSz szervezetek felvilágosító 
munkája nyomán a két utolsó hó
nap folyamán azonban sikerült 1043 
nőt elhelyezni.

A beszámolóból kitűnt, az is, hogy 
a munkaerőelosztó hivatal munká
ját nehezítették egyes kolozsvári 
vállalatok és gyárak. Akadályoz

SPORT

atlétikai csapatbajnokságok
pontversenyében a KESE két; 
első és egy harmadik helyezést 
ért el. A kolozsvári egyetemiek 
női csapata azonban csaknem 
5000 ppnt-különbséggel. mig az 
ifjúsági fin csapata 8000 pont
különbséggel került az első 
helyre.

A férfi csapatbajnokságok 
győztese a bukaresti Hadsereg 
32.801 ponttal. 2. Dinamó Buka
rest 22.294 ponttal. 3. KESE 
11.020 ponttal.

A női csapatversenyben; 1. 
KESE 14.687 ponttal. 2. Buka
resti ESE 9.175 ponttal. 3. Hala
dás Temesvár 3.725 ponttal.

Az ifjúsági csapatverseny
ben: 1. KESE 8.705 ponttal. 2. 
Haladás Brassó 5.747 ponttal, 3. 
TESE 3.702 ponttal.

Az ifjúsági leánycsapatver
senyben: 1. Testnevelési Közép

alkalmuk volt, nemcsak ki
egyenlíteni, hanem a mérkőzés 
győztes gólját is tnegszereznL 
de csatáraik még öt lépésről 
sem tudták a kapuba helyezni a 
labdát. Góllövők: Vékony. Op
rea. Deák, illetve Bulik és Pó- 
csai, A mezőny legjobbjai 
Schönbrun. Hrehoret és Vé
kony. illetve Jószág Sütő és 
Czaga. 

ták a munkát, mert nem voltak 
hajlandók együttműködni a hiva
tallal. Annak ellenére, hogy a hi
vatal több Ízben igyekezett kap
csolatot teremteni velük és felvi
lágosító munkával meggyőzni az 
illetékeseket, hogy a munkaerő he
lyes elosztása érdekében az üres 
helyeket előre jelentsék be. vala
mint ne alkalmazzanak! senkit a 
munkaerőelosztó hivatal megkerü
lésével, egyes üzemek nem vették 
figyelembe a rendelkezéseket és e 
helyett protekcióval, baráti kap
csolatok utján alkalmaztak mun
kaerőket. így jártak el többek kö
zött a lrHerbák János”-művek, az 
„Alimentara”, a 9-es állami épí
tészeti vállalat, a megyei szövet
kezeti központ. Ezekkel szemben 
az Állami Bank. IPEIL és az Épí
tők Szövetkezete mindenben, segít
séget nyújtott a hivatalnak felelős
ségteljes munkájában-

A jelentést vita követte. Ennek 
során'sok tisztázatlan kérdést meg
beszéltek. A hozzászólásokból ki
tűnt. hogy a hivatallal való össee- 
működés az egyetlen helyes ut, 
hogy a fennálló hiányosságokat gyö
keresen fel lehessen számolni-

Az értekezlet azzal a gyakorlati 
eredménnyel zárult, hogy a válla
latok a jövőben szorosabban 
együttműködnek a hivatallal.

iskola Temesvár 5.982 ponttal. 2. 
Metalul Nagyvárad 4.336 pont
tal. 3. Metalul Szeben 3.321 pont
tal. ,

Az országos atlétikai bajnok
ságok pontversenyének győzte
sei ezüstserleget, a második he
lyezettek szép kivitelű ezüstöm- 
lék lapot, mig a harmadik he
lyezettek bnonzlapot kaptak. Az 
egyes versenyszámok bajnokai 
a RNK címerével ellátott trikót 
kapták meg.

Az ünnepélyes diszf el vonulás 
utá,n Miron Constantinescu elv
társ. a RMP KV politbürójának 
tagja, az Atlétikai Szövetség el
nöke intézett záróbeszédet a ver
senyzőkhöz.

A négynapos országos atléti
kai bajnokság a diszfelvonulás 
után a,z Internacionale olének- 
lésével fejeződött be.

A RESICAI METALUL

női és férfi tornászcsapata va
sárnap délelőtt a Herbák János- 
miivek sporttelepén a Vörös Lo
bogó Dermata csapatával együtt 
nagy disztorna. bemutatót tar
tott. A nők versenyében a ko
lozsvári Vörös Lobogó Derma
ta csapata győzött 67 pont kü
lönbséggel. mig a férfiak ver
senyében a resieaiiik kerültek 
ki győztesként 28 pontkülönb
séggel.

Kapásból

CAPITOL: Újra kezdődik az élet.
Előadások: 5, 7, 9 órakor.
NÉPMOZGÖ (POPULAR): Nyári 

szünet.
JUJ IDŐK” Mozgó: Arhangelszk 

Choe. — Litván népdalok. — A sejt 
élete. — A nagy fények. — A medve 
farka. Színes rajzfilm.

TÁMOGASSUK a SZÖVETKEZETÉT! 
„December 30.” Kisipari Termelő Szövetkezet kelmefestő 

t és vegytisztító osztálya
a legelőnyösebb feltételek mellett fest és tisztit. 

Gyártelep: Vörös Hadsereg-u t ja 145. Telefon: 18—55. 
Fióküzletek: Molotov-utca 45. Telefon: 18—37. — Széchenyi-tér 

7—8. Cipariu—Heltai-utca 18.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 

felhőzet, helyenként eső? zivatar, 
a hőmérséklet csökken. Általában 
esős idő várható.

* HALÁLOZÁS, Fájdalommal 
tudatjuk, hogy Fekete János, a 
„Világosság” dolgozója 67 éves ko
rában, 1950 julius. 22-én váratlanul 
elhunyt. Temetése julius 25-én dél
után 4 órakor lesz a házsongárdi 
temető halottas kápolnájából A 
gyászoló család.

APRÓHIRDETÉS
TÁNYÉRMÉRLEGET viszünk 

,«Victoria” Szövetkezet cipőgyára, 
Kolozsvár, Május 1. (volt Bartha 
Miklós)-utca 13. — atkatma- 
ZUNK 6 GÉPKOCSI-VEZETŐT 
és 4 műhelymechanikust. St. U.
C. Kolozsvár, Kari Marx-utca 69— 
ELADÓ ALIG HASZNÁLT kom
binált és egy mély gyermekkocsi. 
Brancoveanu (volt Zsolt vezér)- 
utca 23. 7-es autóbuszjárat. — 
DIÖFURNÉROS rökámié-kanapé, 
asztal székekkel eladó. Dohány- 
-L.. — KARIKÁS singer-

selyempaplan. kézi- 
asztalteritő,

utca 4- — 
VARRÓGÉP, 
munka-stor, ebédlői 
apró festmények, két használt sző
nyeg. két- párna, két vaságy, 1— 
egyik összecsukható — 3 darab 
matrác, írógép-asztalka eladók. 
Március 6-utca lí, I. emelet, ajtó 
9. — KIMONDOTT ÉS GARAN
TÁLT pátkányfogó-kutyát keresek 
megvételre- Jasilor-utca 27. Tele
fon 16—56. — HAZAT, öröklakást, 
gyümölcsöst vesz, elad? Forduljon 
bizalommal j^VuIcan* ingatlanfor
galmihoz. Molotov-utca 24. sz. — 
EBÉDLÖBUTOR eladó- Masaryk- 
utca 2—4. Megtekinthető délután
2—5 óráig.

Az ELECTRO-MENAJ Állami 
Vállalat keres megvételre egy 
jókarban lévő rádiót, egy jég
szekrényt kantin részére és bá
dog-bordókat, vasabronccsal 

200—400 literig.

in Seefeld Tirol- 
Andreas Hoferstrassc

Po- 
Nr

RPR- Judecătoria Pop, Mixtă 
Dej. Dos. 3470/949. Carte de jude
cată nr- 312 din 8 Mai 1950, Se ad
mite acțiunea reclamantului dr. 
Miklóssy Iosif cu ultimul dóm. in 
Dej, de prezent in Neuhofen be; Eg- 
genfelden. Bavaría de jos- Germa
nia. contra pârâtei Miklóssy Mag
daléna n- Egyed cu ultimul dóm. in 
Dej, de prezent 
Austria.
21.2/b si declara desfăcută căsătoria 
părților. încheiată in 9 Dec. 1940 la 
Of. St. Civile Cluj, din vina pâ
râtei. Minora Ileana-Alice sd în
credințează spre creșterea pârâtei 
Cu apel in 15 zile dela comunicare 
Judecător: dr. I. Moldovan (ss)
Asesori- M. Suteu (ss). I. Mărcus 
(ss). Grefier: Gr. Lăudata (ss)

RPR Instanța Judecătoria 
pulara Urbana Cluj- Dosar 
3144/950. Data 24. VII. 1950, CITA
ȚIE. Muresan Ana dom. in loc ne
cunoscut este citata la aceasta ins
tanța. camera Nr. 5 pentru ziua de 
31 lima August 1950 ora 8 in cali
tate de parata in proces cu „Ali
mentara" pentru bani. In caz, de 
nepre-zentare judecata se va face 
in lipsa conf. ari 152 din Codul de 
Proc- Civila, Judecător (ss.) Decu- 
«cnra Grefier (ss) Moldovan.

RPR Judecătoria Populara Mixta 
Doi. Dos. Nr. 1730/1950 CITATIE 
Nr 1730 din 20 Iulie 1950. Kis 
Amzlia maritata Urbanszki, dorrr- 
oi ;nta in loc necunoscut este cita
ta la aceasta instanța camera Nr 
32. pentru ziua de 21 August 1950 
'ea 8 in calitate de parata in pro- 
ccinil de divorti intentat de soțul 
sau Urbansz'ii Ioan din Dej. In 
caz de ncprczcntarc se va judeca 
in lipsa. .Judecător: (ss) Sabau. 
Grcfier-scf: (ss) I. Budu.

VÖRÖS CSILLAG: Nincs helye a 
-^r^k-...-El5a^k: 4. 6. 8.

Előadások: 5.URÁNIA: Jó utat!
7. 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: A k5ttő pár
baja. Előadások 5. 7. 9 órakor.
PATRIA KERTMOZGÓ: Újra 

kezdődik az élet. Előadás: este fél 
10 órakor.
MUNKÁS MOZGŐ: Nyári szünet

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale an 
fost pierdute și posesorii lor Ie 
declara nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

MAR.CZY JULIANA Cluj, str. 
Horea Nr. 8, Buletinul de înscri
ere Ia Bir- Pop. Nr. 28.080/1947, 
eliberat de Politia Cluj.

GAÁL ȘTEFAN Cluj, Str. Băii 
, I' Polița de asigurare Nr. 
1,500.032. eliberat de Soc. de Asi
gurarea „Agricola-Fonciera” Bucu-

GÉRGELY ȘTEFAN SomeSl 
Nr 96. permis de bicicleta Nr- 
2714/950, permis de conducere pen
tru autovechiculile Nr. 7090/ 1949, 

■eliberat de Miliția Cluj.
BALOGH IOAN Cluj, Str Plu

garilor Nr 80, Buletinul de înscri
ere la Bir. Pap. Nr 1399/1946. Per
mis de bicicleta marca „Falk” se
ria Nr 187.439, eliberat de Politia 
Cluj. 3705

LAPUSTE VASTLE corn. Tarpiu 
jud. Nasaud, Livret Militar/ din 
anul 1948. si Ordin de lasare la 
vatra eliberata de Reg. Nr. 7. 
Grănicer din Bistrița.

KURUCZ MARIA Cluj, Strada 
Csánki Dezső Nr. 44, Buletin de 
înscriere Ia Bir. Pop. Nr. 4539/1947, 
eliberat de Politia Cluj.

I. C- S. RESTAURANTE SI HO
TELUL CLUJ, Știr. Horea Nr. 5. 
Carnetul de bonul de plata Nr- 
131401—133500.

VAD. FARCAS P. ANA Cluj, 
Str. Baritiu Nr. 28, Livret de Pen
sie cu Nr. 130750/450, eliberat de 
Casa I.O.V.R. Cluj.

JACOB ȘTEFAN Cărei, Str. Pro
letarilor Nr 1. Buletinul de înscri
ere la Bir- Pop., eliberat! de Mili
ția Cărei. Carnet de membru U. 
T. M. Cărei-

ZOBREANU ZINOIDA Cluj. Sír. 
Gruia Nr 21. Buletinul de înscri
ere la Bir. Pop. Nr 5181/1946, eli
berat de Politia Pitești. 3713

IZSÁK ERNEST Cluj, Str. Paris 
Nr 10, bon de, consignație Nr. 1548, 
1549. eliberat de întreprindere de 
Stat „Consignația* Sucursala Cluj.

POP I. VASILE Cluj, Str.. Va
sile Lupu Nr 23, bon. de 
natie Nr 1680/2. 1751/10, 1078, 1136, 
1374 si 1829, eliberat, del întreprin
dere de Stat „Consignația Sucim 
S9RUSSU AURELIA S^-
Gábor Áron. Nr- 3- B 
înscriere la Bir. Pop- Nr. 052-886- 
1950, eliberat de Miliția Cluj.

RPR Judecătoria Populara Mixta 
Turda EXTRAS. -Ieddi Iolanda 
nasc. Hadházi, dom Turda cu. pe 
titia înregistrata sub Nr. I726'™-™ 
cere declararea mortii prezumate a 
soiului sau Jeddi Iosif. fost locui, 
tor in Turda, decedat, in deportare. 
Invitam pe cei ce au știre despre 
moartea decedatului a o comunica 
de urgenta Parchetului Turda- Ju
decător (ss) Valérián Tofanel. Gre
fier (ss) Vasile Isdrail L. S.

A 3. SZÁMÚ SOVROM- 
CONSTRUCTIA 

Electrocarbon munkatelepe 
Kolozsvár, József Attila utea , 
AZONNAL ALKALMAZ ,

KÉPZETT AÜTOMOTOI 
SZERELŐT-

- f'r.wn Vállalat meg- A 9. számú Epito va“
vételre keres

SZÁMOLÓGÉPEKET

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Szerkesztőség: HoreS-nt
emelet. Telefon: 15—35. KJadS,
hivatal: Molotov-utca <«.
fon: 19—11. — Laptulajdonoa:
„Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT-

.Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.401 illa 1916"

lvnk.it

